

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÜLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. november 10. 6 óra -- perc

TUDOMÁNYOS KUTATÓINTÉZETINK MUNKÁJÁHOZ NYÚJT SEGÍTSÉGET A
KUTATÁSI ESZKÖZÖKET KIVITELEZŐ VÁLLALAT

i HK/PE Mi M

1953. november 10.

1952. nyara óta működik a Magyar Tudományos Akadémia Kutatási Eszközök Kivitelező Vállalata, amely ellátja a kutató-intézeteket a kísérleti munkához szükséges felszereléssel, kutató-eszközökkel, különleges gépekkel. Ez a vállalat készítette, illetve készíti a többi között a streptomycin előállításához szükséges kísérleti berendezéseket, a Magyarországon először gyártott 1000 atmoszféra nyomással működő gázkompresszort.

A vállalat üzemében most készül az emberi és állati oltóanyagok készítéséhez szükséges szérumbepárló készülék, továbbá a Seitz-rendszerű szűrőberendezés az életmentő vérsavónak légüres térben való szűréséhez. Itt készül, Magyarországon először, egy optikai feszültségvizsgáló berendezés, amely új fejezetet nyit a roncsolásmentes anyagvizsgáló kutatásokban. A gumiipari kutató Intézet használja majd azt a gumiszakítógépet, amely minusz 60 és plusz 100 C fok hőmérséklet között vizsgálja az autó-, vagy motorkerékpár tömlők szakítószilárdságát. A bányákban és a földalatti építkezésnél használják majd a vállalat által készített aknafüggélyező készüléket. Az itt készülő elektromos diszpécser-jelző automatikusan jelzi a diszpécsernek, ha az üzemben valamelyik gép leáll és irószervezettel regisztrálja a gépek működését. A kísérleti szénportüzelésű malom őrli és porlasztja a leggyengébb minőségű, különböző fajtájú szeneket és így a szénport a kazánba meleg levegővel befúvatva és elégetve, kísérletezik ki a szénpor megfelelőbb és hatékonyabb felhasználását, legmagasabb energiatermelési lehetőségét. /MTI/

"A GYARMATOK KIÁLTANAK" CIMMEL

i Tom/tot/PE Mi M

1953. november 10.

irodalmi estet rendeznek a Kodály Zoltán kulturotthonban. Az est keretében az elnyomott gyarmati népek harcát mutatják be dalban, versben. Bevezetőt mond Dóra Ernő, a kulturotthon igazgatója, közreműködik Havas Ágnes énekművész, Hegedüs Éva, Várady Gyöngyi és Kellen Dóra előadóművész, valamint Rozsnyai Imre, az Állami Operaház tagja. Az előadás november 16.-án lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B2. kiadás

1953. november 10.

6 óra 05 perc

250 EZER FIATAL VESZ RÉSZT AZ IDÉN A DISZ POLITIKAI OKTATÁSÁBAN

i HA/TI/Bné Mi M

1953. november 10.

Ebben az oktatási évben a Dolgozó Ifjúság Szövetsége politikai oktatásában mintegy 250 ezer fiatal vesz részt. Az üzemi, falusi, területi szervezetekben, középiskolákban, ipari tanuló intézetekben, fegyveres alakulatoknál szervezett politikai körökben és politikai iskolákon széleskörű tanulási lehetőségek állnak a fiatalok előtt.

A politikai körökön most a "Dolgozó népünk harca pártunk vezetésével hazánk szabadságaért és függetlenségéért" című témát tanulmányozzák. Hazánk fiatal építői a Tanácsköztársaság dicsőséges harcaiból, a Kommunisták Magyarországi Partja hőseinek példájából merithetnek erőt feladataik elvégzéséhez. Hazánk felszabadítójáról, nagy barátunk, a Szovjetunió segítségéről tanulnak, megismerkednek a felszabadulás óta eltelt évek pártunkvezette győzelmes harcaival.

A későbbiekben "Az MDP, dolgozó népünk vezető ereje" című anyag tanulmányozása során győzelmeink szervezője, a párt alapelveiről, munkájáról tanulnak.

"A DISZ, a párt hű segítője és tartaléka" témakör felöleli a DISZ példaképe, a lenini-sztalini Komszomol nagyszerű harcait, munkáját a kommunizmus felépítéséért, a DISZ szervezeti kérdéseit. További előadásokon azzal foglalkoznak, milyennek kell lennie a DISZ-fiatal életének, munkájának, magatartásának.

"A népek békeharcainak sikerei, az imperialisták háborus politikájának kudarcai" című anyagban korunk legyőzhetetlen mozgalmával ismerkednek meg a hallgatók.

Végül "Hazánk az épülő szocializmus országa" címmel népköztársaságunk alkotmányáról, a szocializmus felé haladó hazánk legfontosabb problémáiról tanulnak a fiatalok.

Számosan vesznek részt ezidén is a haladottabb oktatási forma, a kétéves politikai iskola előadásain, ahol magasabb fokon bővítik tovább ismereteiket.

A politikai körök és politikai iskolák munkájának sikerét, a foglalkozások vonzóvá és érdekessé tételét szemléltető kép- és irodalmi szemelvény-gyűjtemények kiadásával segítik elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. november 10.

6 óra 10perc

HÁROMHA VONKÉNT JELENIK MEG EZENTUL AZ "ÁLLAM ÉS JOG", AZ ÁLLAM- ÉS JOGTUDOMÁNYI INTÉZET FOLYÓIRATA

i KC/KC/Bné Mi Ve

1953. november 10.

Az Állam- és Jogtudományi Intézet két évvel ezelőtt indította meg tudományos könyvtárának kiadását. A könyvsorozatban eddig hat kötet jelent meg: valamennyi a szocialista jog fontos elméleti és gyakorlati kérdéseit veti fel. Tanulmánygyűjteményt adott ki a sorozatban az Intézet a mezőgazdaság szocialista átalakításával kapcsolatos jogi kérdésekről, a munkajog fejlődéséről a felszabadulás után a polgári perjog főbb kérdéseiről, legutóbb pedig a tanácsdemokrácia problémáiról, s az új magyar családjogi törvényről. Ezek a művek részletesen foglalkoznak a legutóbb megjelent jogszabályokkal, s a szakembereknek, de más dolgozóknak is, különösen a tanácsoknak jelentős segítséget nyújtanak.

Az Intézet eddig már két ízben jelentette meg "Állam és jog" című gyűjteményét, amely nagyjelentőségű tudományos tanulmányokat közölt, mind a szocialista jogtudomány, mind pedig az államigazgatás területén felmerülő kérdésekről. Most rendszeres, negyedévenként megjelenő folyóirattá fejlesztik az "Állam és jog"-ot, amelynek első száma e héten került a közönség elé. /MTI/

A GANZ TÖRZSGYÁR ÖNTŐI A FORRADALMI MŰSZAK ALATT TERVEN FELÜL TÖBB MINT 100 KÉREGÖNTESŰ CSILLEKEREKET KÉSZÍTETTEK

i Gö/Gö/Bné Kj P.

1953. november 10.

A Ganz Törzsgyár kéregöntvényei jótulajdonságukról világszerte ismertek. Ezek az öntvények kopásállóbbak és élettartamuk háromszor nagyobb, mint a normálöntésű alkatrészeké. A kéregöntvények úgy készülnek, hogy az öntvényeknek azt a részét, amelyet kéreggel akarnak ellátni, a homokintában fémmel bélelik ki. Amikor a folyékony vas a hideg fémurkolathoz ér, felülete megdermed, a fém szövet szerkezete szilárdabb, kopásállóbb lesz. A gyárban készülnek a többi között a kéregöntésű csillekerekek is.

Az öntők a forradalmi műszak alatt nagyszerű lendülettel végezték munkájukat: 101 százalékra teljesítették előirányzatukat, s csak csillekerekekből több mint 100 darabot készítettek terven felül.

A nagy ünnep után az öntők folytatják a versenyt az évi terv teljesítéséért. Hétfőn megint győzelemmel öregbítették a gyár jó hírnevét: tervükön felül újabb 10 kéregöntésű csillekeréket készítettek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1953. november 10. 6 óra 15 perc

ELKÉSZÜLT AZ UJTÍPUSU SL TRAKTOR MINTAPÉLDÁNYA

i SL/He/PE Kj P

1953. november 10.

november 7. tiszteletére

A Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói vállalták, hogy november 10-ig terven felül elkészítik az új típusu SL /szuper-láncos/ traktor mintapéldányát. SL traktor eddig is készült a gyárban, az új típus azonban tökéletesebb lesz az eddiginél. Az alkatrészgyártó műhely és a szerelde közös tervet dolgozott ki az első új gép gyártására és anélkül, hogy ez a napi terv rovására ment volna, a vállalt határidő előtt már elkészült az új traktor.

A legjelentősebb változtatást a futóművön hajtották végre. Az eddigi nyolcféle lánc tag helyett kétféle tagból áll a futómű láncpárja s a futómű tökéletesebb a réginél. A lánckerék átmérőjét növelték, ami lehetővé teszi, hogy a traktor a szokásos 5.2 kilométer helyett hét kilométeres óránkénti sebességgel haladjon előre. Ez egyben azt is jelenti, hogy 2.2 holdról közel 3 holdra növekszik az a terület, amit a traktor segítségével egy óra alatt felszánthatnak. A másik újítás, hogy a traktornak vezető fülkéje van.

Az új típusu traktor hétfőn próbaképpen felszántotta a lőrinci Petőfi tiszteletére földjét. /MTI/

ÚJ ELJÁRÁSOK A KÖBÁNYAI VAS- ÉS ACÉLÖNTÖDÉBEN

i GÖ/SZE/PE Kj P

1953. november 10.

A Kőbányai Vas- és Acélöntöde műszaki dolgozói az elmúlt negyedévben két eljárással kísérleteztek, amelyek eredményeként jelentős mértékben javult a pörgető öntéssel készült öntvények minősége. Az egyik eljárás lényege, hogy a kokillákat homokhengerral bélelik ki. Ezáltal a mintába öntött folyékony acél egyenletesen hűl ki s így az öntvény falaiban nem keletkeznek lyukacsok. A másik eljárással javul az öntvények fémszövet-szerkezetének minősége és jelentős ferroszilícium megtakarítást érnek el. Azelőtt a minta belső falait ferroszilícium-porral szórták be, amely sok helyen lepergett az öntvény hólyagossá vált. Most a ferroszilícium por helyett kvarclisztet használnak, amely jobban tapad a minta falához és lényegesen olcsóbb. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. november 10.

6 óra 20 perc

VISSZAESETT AZ EGYESÜLT IZZO NŐBIZOTTSÁGÁNAK MUNKÁJA

1 BL/Bné/He Mi Mr 1953. november 10.

Az Egyesült Izzó szakszervezeti nőbizottságának munkája az utóbbi hónapokban csaknem a teljes tétlenségig visszaesett. Pedig az év első felében még az elsők között emlegették az Egyesült Izzó nőbizottságát, s valóban meg is érdemelte a dicsőretet.

A nőbizottság a múlt év őszén alakult meg, de kezdetben gyengén működött. Az üzemi nőfelelős néhány hónap múlva le is mondott. Az üzemi bizottság ez év elején Kreska Ferencné függetlenített tömegoktatási felelőst bízta meg a nőbizottság munkájának irányításával is. Kreska Ferencné nagy lelkesedéssel fogott hozzá újabb feladatához; a 9 tagú nőbizottság mellett 33 műhelyalapszervi nőfelelős dolgozott, akikkel rendszeresen foglalkozott. A jó munka hamarosan éreztette hatását a termelésben is. A Nemzetközi Nőnap tiszteletére szervezett műszakban lényegesen magasabb átlagteljesítményt értek el a gyár dolgozói, mint az előző hónap azonos napjain. A dolgozókról való gondoskodásban is tevékenyek voltak a nőfelelősök, sok nődolgozó kérését és panaszát intézték el.

A nyár elején a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete kulturanevelési osztályának vezetője arra utasította Kreska Ferencné, hogy minden erejét a tömegoktatási munka fellendítésére fordítsa, amelyet időközben elhanyagolt, bár éppen erre a feladatra függetlenítették. Azóta a nőbizottság és a nőfelelősök foglalkoztatásával senki sem törődik, nem tartanak üléseket. Sem az üzemi bizottság, sem a vasas szakszervezet nem gondoskodott üzemi nőfelelős kijelöléséről. A nőbizottság munkájáról ugyyszólván hallani sem lehet a gyárban, pedig az Egyesült Izzóban, ahol a dolgozóknak mintegy 70 százaléka nő, sok szén feladat várna a nőbizottságra a kormányprogram megvalósításának előmozdításában. /MTI/

PÁROSVERSENY AZ ÉVI TERV IDŐELŐTTI BEFEJEZÉSÉÉRT AZ ORSZÁG KÉT LEGNAGYOBB VASÜTI JÁRMŰJAVITOJA KÖZÖTT

1 VT/KV/He Li P

1953. november 10.

A vasuti járműjavítók dolgozói a győzelmes forradalmi műszak után évi tervük határidő előtti befejezésének elősegítésére fokozták a verseny lendületét. A Landler Jenő Járműjavító dolgozói versenyre hívták az Északi Járműjavító dolgozóit és elhatározták, hogy évi tervüket 20 nappal határidő előtt teljesítik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6., kiadás

1953. november 10.

8 óra 25 perc

/Párosverseny az évi terv...folyt./ i VT/KV/He Li P

Az éllüzem Északi Járműjavító a kihívást elfogadta és a "Minden nap egy mozdonyt a hazának" jelszóval indult mozgalom ki-szélesítésével, a járcúvek javítási idejének csökkentésével harcol azért, hogy győztesen kerüljön ki a párosversenyből. /MTI/

A VASUT IDEJÉBEN FELKÉSZÜL A TÉLI FORGALOMRA - A VESZPRÉMI VASUTASOK NAGYSZABÁSÚ ELŐKÉSZÜLETÉI

i VT/KV/He Li P

1953. november 10.

A vasut - mint minden évben - idén is előre felkészül a téli forgalomban várható hóakadályok gyors elhárítására, a szállítás zavartalanságának biztosítására.

A veszprémi MÁV Pályafenntartási Főnökség területén a hó-fuvásoknak leginkább kitett vonalszakaszok mentén már elkészítették a három méter magas hóvédműveket. Több vonalszakaszon egyidejűleg megerősítették a figyelőri szolgálatot. Különösen nagy gondot fordítanak arra, hogy a bányavonalakon feltétlenül biztosítsák a zökkenőmentes forgalmat. Csupán a Veszprémvársány-Dudar vonalszakaszon négy kilométert meghaladó hosszúságban építettek hóvédműveket.

A téli forgalmi előkészületek során a veszprémi pályafenntartók több mint tízezer köbméter földmunkát végeztek el. Ezzel a földmennyiséggel tíz kilométer hosszú vasuti kocsisort lehetne megtölteni. A földmunkákon kívül 15 kilométer hosszúságban rözsébből készült hóvédművet is építettek.

A hófuvás esetén szükségessé váló késedelemnélküli intézkedések megtételének biztosítására idén először "felvonulási térkép" szerkesztettek. Ezen feltüntették a figyelőhelyeket, a hóeltakarításhoz használatos különféle eszközök helyét, a melegedő és teázóhelyiségeket, valamint a szolgálati beosztásokat. A váltók és keresztezések fagytalánításához a veszprémi MÁV Pályafenntartási Főnökség valamennyi vonalon nagymennyiségű denaturált sötét tórt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1953. november 10.

6 óra 30 perc

MEZŐGAZDASÁGI DISZPÉCSER TELEFONOKAT KÉSZIT A TELEFONGYÁR

1 Kz/Kz/Bné Kj Mr

1953. november 10.

A falu dolgozói sokszor felvetették, hogy a termelő szövetkezetek és a távolabb eső munkahelyek között nincs jó telefonösszeköttetés. Az utasítások kiadása egy-egy csoportnak hosszú időt vesz igénybe, s ha valamelyik erőgép meghibásodik, a traktorosnak sokszor órákig kell gyalogolnia, hogy a hibát jelenthesse.

A Telefongyár dolgozói segítségére sietnek a falu dolgozóinak: mezőgazdasági diszpécser-telefon kísérletimunkáin dolgoznak. A mezőgazdasági diszpécser-telefon, egy rádió adóvevő készülék, nem sokkal nagyobb, mint a rendes telefon. Erőgépekre, javítóműhelyekbe és ahol szükséges könnyen felszerelhető. A tészcs-ben majd diszpécser központot létesítenek. A központ hívás alapján összeköttetést teremt a mozgó állomásokkal, egyenként, és az összessel egyszerre.

A rádió rész első mintadarabja már elkészült. Jelenleg az újfajta telefonkészülék kísérleti munkáin dolgoznak a Telefongyárban. 1954-ben egyes helyeken már működni fog az új mezőgazdasági diszpécser-telefon, hogy megkönnyítse a falusi dolgozók munkáját. /MTI/

ÚJFAJTA KÖRHÁZI BERENDEZÉSEK KÉSZÜLNEK

i Iv/He/Ba /Bné Kj P.

1953. november 10.

Dolgozóink jobb egészségügyi ellátása érdekében újfajta berendezések gyártását kezdték meg a Körházi Berendezések Gyárában. Ezek közé tartozik a korszerű állványos műtőlámpa, amelynek súlya mindössze 25 kilogramm, s három gumikeréken könnyen mozgatható. Lámpája fókuszbeállítású, s a kivant fénerősség szerint szabályozható. Az új gyártmányból 10 darab már elkészült.

Készül már az új típusú sebészeti műtőasztal is. A műtőasztal vasvázára külön készüléket, úgynevezett extenziós /kihúzó/ berendezést szerelnek. Segítségével az eltört csontrészeket tökéletesen visszaülleszthetik helyükre. Az újfajta sebészeti műtőasztal gerinctöréseknél is eredményesen alkalmazható. Az új műtőasztal sorozatgyártását a múlt hónap elején már megkezdték az üzem dolgozói.

Rövidesen megindul az utcai tolokocsik gyártása, amely önmeghajtásra is könnyen átszerelhető. A mintapéldány még ebben a hónapban elkészül. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1953. november 10. 6 óra 35 perc

SZÁMOS ÜZEMNEK RÉSZÉN MUNKAVÉDELMI BERENDEZÉST A SZELŐZŐ MŰVEK

i HGy/SzE/PE Ba VE

1953. november 10.

Üzemeinkben a kormányprogram megjelenése óta fokozott gondoskodás történik a dolgozók egészségvédelméről. A műhelyekben számos új védőberendezést szerelnek fel, hogy ezzel is megjavítsák a dolgozók munkakörülményeit.

A Szellőzőművek dolgozói fokozott jó munkával igyekeznek kielégíteni a megnövekedett igényeket és számos berendezés határidő előtti elkészítésével járulnak a kormányprogram megvalósításához, a dolgozók egészségvédelméhez.

A Lemezáru gyár

dolgozói számára porszűrő- és porszívó berendezéseket készítettek. Néhány napon belül megkezdik a szerelési munkálatokat is.

A Kaposvári Textilgyár

egészségvédelmi berendezéseit ez év végéig teljesen elkészítik. A porszívó- és szűrő, valamint a klímaberendezés szerelési munkálatait már megkezdték a kaposvári gyárban.

A Kismotor és Gépgyár

festékpáraelszívó és szellőzőberendezésének gyártása a napokban indult meg. Az új berendezések elkészülte után jelentősen megjavulnak a munkakörülmények a Kismotor- és Gépgyárban.

A Lábatlani Cementgyár

dolgozói számára a napokban kezdték meg a porelszívó- és levegőbefúvó berendezések gyártását. Az új készülékek segítségével teljesen pormentessé válnak a munkahelyek.

Sok más üzem igényeinek kielégítése mellett saját üzemük egészségvédelmi berendezéseit is kiegészítették a Szellőzőművek dolgozói. Elkészítették a lemezmuhely szellőzőberendezését. Az egészséges munkakörülményeket biztosító berendezés fokozott munkára ösztönzi a lemezmuhely dolgozóit. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. november 10.

6 óra 40 perc

A FENYŐFA ÜNNEPÉRE NAGYMENNYISÉGŰ AJÁNDÉKTÁRGY VÁRJA A VÁSÁRLÓ
KÖZÖNSÉGET

i. Ta/KI/KV/Bús Li Mr.

1953. november 10.

A közelgő fenyőfa ünnevet felkészülten várják az
óra- és ékszerkereskedelmi vállalat üzletei. Az ajándékozók bő vá-
lasztékot találnak majd.

Az év végéig 15.000 darab

arany karikagyűrűt, 30 gramm súlyig karkötőket, nyakláncokat, használt
aranyórákat, brillians, rubin és zafirgyűrűket hoznak forgalomba. Az
ezüstnemlemben is bőséges választék várja a dolgozókat. Mint újdonság
megjelennek a régi Berndorfer minőséghez hasonló, olcsó és rendkívül
tetszetős alpaccá dísz tárgyak is. A kis hamutálak ára 12.80 és 13.40,
cigaretttárcsa 114- és 138 forint.

Félmillió darab csehszlovák divaték-
szer

Nemrég érkeztek hazánkba a csekszlovák ötvösművészet
apró remekei. Az 57 mázsa, mintegy félmillió darab divatékszer nagy-
része már a fenyőfa ünnepeére forgalomba kerül.

A különféle dohányzó cikkek ugyancsak
a csehszlovák ipar termékei

A különböző színű fa- és műanyag szipkákból mintegy
200 fajta érkezett. Ezenkívül nagymennyiségű fa- és gyökérpipa is ér-
kezett. Nagymennyiségű kiváló minőségű Gamma-öngyújtót is hoznak
forgalomba.

A kecskeméti Állami Áruház

is készül a várható decemberi nagy forgalomra. Az áruválaszték nö-
veléséért több kisipari szövetkezettel szállítási szerződést kö-
tött férfi, női és gyermekruhákra, cipőkre. Az Állami Áruház de-
cember 1-től ajándékosztályt létesít, ahol mintegy 150féle, főleg
háziipari, népművészeti ajándéktárgyakat árúsítanak majd. Ugyancsak
december 1-től 5-ig játékkiállítás és vásárt is rendeznek bábmű-
sorról összekötve. Ennek keretében mintegy 60-70féle gyermekjátékot
mutatnak be.

A dolgozók kérésének eleget téve felülvizsgálták és
átszervezték a város kiskereskedelmi bálhálózatát, és még további
két új vegyesáruudát nyitnak decemberben a város szélén lévő lakó-
negyedekben. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. lokiadás

1953. november 10.

6 ora 40 perc

A munkaruhajavitó és a minőségi kelmefestő kisipari szövetkezet közösen vállal el javításokat

i gyr/Ha/B KL P

1953. november 10.

Másfél évvel ezelőtt alakult meg Budapesten az első munkaruhajavitó szövetkezet. Tizenhét taggal kezdett működni, ma már 73 dolgozó gondoskodik arról, hogy a bánya, a nehézipar és más ipari üzemek dolgozóinak munkaruháit kijavítsák. Ebben a negyedévben 1000-1200 darab bányászruhát újítanak fel. Emellett az ÁFORT dolgozóinak bundákat javítanak, a Lámpartnak pedig munkaruhákat készítenek. Októberben 3000 darab munkaruha és munkavédelmi ruhadarab került ki üzemükből. Tavaly ugyanabban a hónapban mintegy 700 darabot hoztak rendbe.

Meggyőzték a Minőségi Kelmefestők kisipari szövetkezetet, hogy közösen vállalnak a lakosság számára javításokat. A dolgozók a kelmefestőkhöz beadják a holmit, ami festés után a ruhajavitókhoz kerül, s aztán kitisztítva, kijavítva kapják vissza. /MTI/

..

A Keleti Főcsatorna építésénél 25 nappal határidő előtt befejezték a november havi földmunkát a Betonutépítő Vállalat dolgozói

i Vid VI/KV/B Li P

1953. november 10.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulójának tiszteletére a Betonutépítő Vállalat dolgozói a többi között megfogadták, hogy a Keleti Főcsatorna építésénél november 30-ig előirányzott több mint 1,800.000 köbméter földmunkát november 7-ig elvégzik. A nagyjelentőségű felajánlást két nappal a vállalt idő előtt, már november 5-ére teljesítették és így tervekben 25 napos előnyt szereztek.

A dolgozók most elhatározták: a forradalmi műszak lendületének fokozásával tovább harcolnak azért, hogy a hátralévő földmunkákat február 28-ára befejezhessék. Ezzel biztosítják annak előfeltételét, hogy 1954. április 4-én a Keleti Főcsatornából megindulhasson a Hortobágy öntözése. /MTI/

CSAKNEM 8 MILLIÓ FORINTOS BERUHÁZÁSSAL JAVITJÁK A HELYI IPARI ÜZEMEK DOLGOZÓINAK SZOCIÁLIS HELYZETÉT

i gyr/HM/Bné KL Li P

1953. november 10.

A helyi ipari üzemekben csaknem nyolc millió forintos beruházással javítják a dolgozók szociális ellátását. A többi között női öltözőt és fürdőt kap a Gázkészülékgyártó Vállalat, a Finomacélárugyárban porelszivót szerelnek fel, a Vas- és Fémöntödében öltöző és fürdő épül, a Nemberendezések Gyártó Vállalatnál új szellőzők javítják a munkakörülményeket, a Téglá- és Cserépgyártó Vállalatnál öltözőket, mosdókat építenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1953. november 10. 6 óra 45 perc

ELKÉSZÜLT A GELLÉRT SZÁLLÓ HELYREÁLLÍTÁSI TERVE

i SzB/PE KL LI VE

1953. november 10.

A Budapesti Városépítési Tervező Iroda dolgozói elkészítették a Gellért-szálló helyreállítási és berendezési terveit. A meglévő 92 szoba mellett további 159 szoba épül majd, amelynek több mint a fele fürdőszobás lesz. Az épület I-IV. emeletének dunai oldalán tetszés szerint alakítható lakosztályok épülnek, egymásba nyíló szobákkal. Az újjáépülő rész magassföldszintjén 250 személyes éttermet, a hall feletti galérián száz személyes ebédlőhelyiséget építenek.

A szálló dunai részén írószoba, olvasóterem, kis és nagy társalgó, szórakoztató terem épül. A mélyföldszintén espressó-cukrászdát, éttermet, személyzeti öltözőt, étkező és pihenő helyiséget, nappali és éjszakai szórakozóhelyet, olvasószobát, férfi és női fodrászatot terveztek.

Az építkezést jövőre kezdik meg. /MTI/

NEGYVEN VAGON RIZST HÁNTOLT A DÉVAVÁNYAI RIZSHÁNTOLÓ BÉKÉS-MEGYE TERMELŐSZÖVETKEZETEI ÉS EGYÉNI TERMELŐI RÉSZRE

vid Sz/Mt/PE Sz Mr

1953. november 10.

A gyomai járás egyik büszkesége, a terv ajándéka: a dévaványai rizshántoló. A korszerű rizshántolóban, - ahol minden munkafolyamatot gépesítettek - az októberben hántolt rizsből 125 vagon I. osztályu rizst kaptak Szolnok és Békés megye termelőszövetkezetei, egyéni rizstermelői.

Az idén a rizshántolás megkezdése óta Békés megye termelőszövetkezetei, és egyéni rizstermelői negyven vagon rizst vettek át az üzemtől. A dévaványai "Gábor Áron" termelőszövetkezet például 379 mázsát, a csabacsüdi "Béke" termelőszövetkezet 271 mázsát, a sarkadi "Kisteleki" tsz 195 mázsát, a sarkadi "Petőfi" tszcs tagjai 86 mázsa hántolt rizst kaptak, amit a ledolgozott munkaegység arányában osztanak el.

A rizshántolóban élénk verseny folyik a hántolás minőségének javításáért. A dolgozók gyakran felkeresik az üzem laboratóriumát, ahol a törött szemek, idegen gyommagvak százalékarányát ellenőrzik, mert céljuk, hogy azt a legkevesebbre csökkentsék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1953. november 10.

6 óra 55 perc

NAGYMENNYISÉGŰ GYERMEKCIPŐT ÉS BAKANCSOT GYÁRT A CIPŐIPAR A NEGYEDIK NEGYEDEVBEN

i gyr/HM/He Li Mr 1953. november 10.

A kormányprogram komoly feladatokat rótt a cipőiparra. Bővíteni kell a választékot, javítani a minőséget.

A cipőipar eddig már ért el eredményeket a választék növelése terén s javították a kidolgozás minőségét is. Sok újfajta cipő jelent meg. Említsük csak a Magyarországon először gyártott papucscipőket. Ez nagyon tetszik a fogyasztóknak, azonban hiba is van a gyártásuknál. Új cikkről volt szó, a cipőtervezés modellje a gyakorlatban nem bizonyult tökéletesnek. A próbagyártás első 1.700 darabja nem sikerült. Törte a lábat, a kéreg magasabb volt a normális méretnél. Mégis átadták a fogyasztóknak, 1.700 ember lába bánta ezt meg. A Divat Cipőgyár kijavította a hibát és már a következő széria 20.000 párja jobban sikerült. Mindenesetre ha ez a 20.000 pár papucscipő jobb is a próbagyártásnál, még mindig további javításra szorul.

Hibát követett el a cipőipar a gyerekcipők gyártásánál is. A BÖRTEXT Cipőgyár nem tartotta be a technológiai fegyelmet, műszaki szervezetlenség miatt nem talajesítette a torvét. A cipőipar most behozza ezt a hibát. Rendet teremtettek a BÖRTEXT-ben, a negyedik negyedévben a Tisza és a Bonyhádi Cipőgyár is gyárt gyermekcipőt. A cipőipar a negyedik negyedévben az eredeti terven felül 140.000 pár gyerekcipőt készít el. Növelik a bakancsgyártást is. A Tisza és a Duna Cipőgyár külön műszakot állítottak be bakancskészítésre és a negyedik negyedévben 40.000 párat gyártanak terven felül. /MTI/

- - -

TELLEN 50.000 KÉTNYÁRI VIRÁG, TÖBBEZER DISZFA ÉS CSERJE DISZITI BUDAPEST PARKJAIT

i Szo/Szné/He Ká VE

1953. november 10.

Az őszi beköszöntével lehullottak a falevelek, elhervadtak a virágok a főváros parkjaiban. A Budapesti Parkfenntartó Vállalat dolgozói fáradságot nem ismerve, jó és rossz időben egyaránt tisztítják a parkokat és az elhervadt egynyári növények helyébe friss kétnyári virágokat ültetnek. Az így felújított virággyakban késő ősztől tavaszig ezernyi színben pompázik a sok virág. Ősszel mintegy 50.000 kétnyári virágot, többek közt árvácskát, nefelejcsét és százszorszépet ültetnek el a főváros parkjaiban.

Különösen a sűrűn látogatott helyeket, köztük a Városligetet és a Margitszigetet ápolják nagy gonddal a vállalat dolgozói. Ezen a két helyen 34.000 árvácska, százszorszép és más virág diszlik majd a késő őszi és téli hónapokban. A Margitsziget forgalmasabb helyein a pázsit védelmére négyezer tő sövényt is ültetnek. Ősszel összesen 2500 diszfát, 2700 cserjét és 10.000 tő sövényt helyeznek el a fővárosi parkokban.

/MTI/

- - -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 november 10

óra 30 perc

EDDIG 20.000 LÁTOGATÓJA VOLT AZ ORSZÁGOS BÉLYEGKIÁLLITÁSNAK

k § Hné L. L.

1953 november 10

A Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetsége által rendezett országos bélyegkiállítás a nagy érdeklődés miatt november 15-ig meghosszabbították. A kiállítást eddig közel 15.000 felnőtt és több mint 5000 iskolai tanuló látogatta meg, az alkalmi postahivatal továbbra is működik. /MTI/

JÁVUL A BÁNYASZLAKAI TERÜLETEN FILMELLETASA

L PGy/Tr/Hné M. ME

1953 november 10

Több olyan bányászlati helység van hazánkban, ahol nincs mozi s így a dolgozók csak ritkán jutnak hozzá, hogy egy-egy filmet megnézhesse. A megyei moziüzemi vállalatok elhatározták, hogy ezekre a helyekre legalább kéthetenként vándormozit küldenek.

Néha azonban ott is mehesen jutnak a kedvelt szórakozási lehetőséghez a dolgozók, ahol van állandó mozi, mert azok befogadóképessége kicsiny. Elég gyakran megesik - különösen szombaton, vasárnap - hogy a dolgozók egyrésze kiszorul a moziból. A megyei moziüzemi vállalatok december 1-től kezdve a bányászlati területeken a vándorfilmek szállásán hetenként egyszer juttatnak filmet, egyszer pedig népszerű tudományos filmet vetítenek. Az utóbbit díjmentesen. /MTI/

A JÁRASI KULTURVERSENY SIKERÉRT

ö Vld H/TT/Hné B. VE

1953 november 10

Hazánk kulturéletének jelentős szereplőjére, az eddigi járási kulturversenyre országsszerte folyik a készülődés.

Bács-Kiskun megyében

színjátszócsoporthok, bábjátékosok, népi énekesek, táncosok, zenekarok, rímusbricádok, mesenondók készülődnek a versenyre. A felkészülésből kivesszik részüket a tömegszervezetek: 60, DISZ-tagokból álló együttes nevezett be a versenyre. Több községben az MSZT és az MNDSZ szervezett művészeti csoportokat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953 november 10

10 óra 45

perc

/A járási kulturvrseny hírei...folyt./ ö Tüd HI/TI/Hné Bó VE

A megye pedagógusai nemcsak a csoportok munkáját segítik, hanem maguk is szerepelni fognak a versenyen. Tassákon, Jakabszálláson énekart, illetve bábesoprotot szerveztek. Érdekes színelőadás lesz a versenynek a megyei déli községeiben élő délszláv dolgozók csoportjának fellépte. A garai, katymári, Hercegszántói délszláv csoportok népi táncokkal, népi mesével lépnek fel.

Tolna megyében

120 színjáték, 130 tánc, 16 bábesoprot, 20 énekart és 16 zenekar nevezett a versenyre, mesemondók, szavalók énekesek mellett. Az ismert sárpilisi népi együttes saját összeállítású, régi sárközi mesékből összeállított népi daljátékot mutat majd be. A bátaszéki székely táncoprot régi táncokból készített kompozícióval lép fel.

Békéscsabán

az országoshírű, Belföldön is szerepelt "Balassa" népi együttes tagjai elhatározták, hogy rendszeresen segítik városuk és járásuk művészeti csoportjait a felkészülésben.

A tatabányai bányász-képzőművészeti szabadiskola

tagjai lelkes munkával készítik huszperces, 300 méter hosszú rajzfilmjüket, "Harc a minőségért" címmel. A szabadiskola n tanuló bányászok csaknem egy éve dolgoznak már az ötletes filmen, amely humoros formában mutatja be, hogyan bosszulja meg magát a hanyagul dolgozó bányász az gyen minőségű munka, a lógás. A filmből már 7800 kép készült, ezek el s a hátralévő, csaknem 10.000 kép elkészültével egyúttal a járási bemutatón adják elő rajzfilmjüket./MTI/

A "BAKOCI HEDNAGYA" című készülő színes játékfilm éjszakai felvétel a Sári községben

t PGy/PGy/Hné M. N

1953 november 10

Hétfőre keddre virradó éjszaka harci zajra ébredte

Sári község lakói.

Mintha évszázadokkal forgott volna visszafelé az idő koreke.
/folyt. köv./

/A "Rákóczi hadnagya" ...folyt/ t PGy/PGy/Hnó Ml M

Postói öltözetű kuruc lovasok vágattak végig a falocska "fő" utcáján, a hófehér parokás, csápkegalisros labanc foglyokkal. A "községháza" előtt megálltak. Bentől német szó, nevetés, dalolás hallatszott - labancok mulattak.

Egy kis moszlábás lány haladt át a holdfnyttől megvilágított úton. Később borral teli hatalmas kanecse. Felízett, észrevette a kurucokat, s riadtan megállt. A fiatal kuruc legények körülállták a szőke kislányt, mire az ijedten mondta: tole van a falu labancal. A kirdésre, hogy mit visz, azt felelte: bort a labancoknak.

A nyalka kuruc kapitány kikapta a kezéből a kanecset s nagyot húzva belőle továbbadta társainak. Nem iszik ebből a labanc! Majd körülnéstek s meglátták a "községháza" előtt kikötött jeltáplált labanc-lovakat. Azokat elkötötték s aztán hajrá, elvágattak. A házból éppen kilépő labanc katona észrevette a távolból még fel-felvillanó kuruc ruhákat s kétségbeesetten kezdett ordítani: "kurucok!". - De a kurucok nyomát csak a felkavart por jelente.

Sári község lakói nem törődve a novemberi éjszaka hűvösségével, nagy csoportokban álltak körül a "községházát". Itaz, ilyenkor nem minden éjszaka láthatnak.

A Magyar Filmgyártó Vállalat művészei "Rákóczi hadnagya" című készülő, színes, romantikus játékfilmünk egyik legszebb éjszakai jelenetét vették itt felre. A hajnali órákba nyult a munka. Már pirkadt, amikor a firtadt, de előgedett arcú színészek, műssaki dolgozók elhelyezkedtek az autóbuzson s elindultak Budapest felé. Nehéz éjszaka volt, de eredményes munkát végeztek.

A film rendezője Bán Frigyes, Kossuth-díjas, érdemes művész, operatőrje: Badal János. A forgatókönyvet Barabás Tibor írta. Zeneszerző: Farkas Ferenc Kossuth-díjas.

A főbb szerepeket Bicskei Tibor, Vass Éva, Szabó Sándor, Madl Szabó Gábor, Timár József, Deák Sándor, Miklár János, Sinkovits Izre, Zenthe Ferenc, Raksányi Gellért és Erri István játszották./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

16. kiadás

1953 november 10

11 óra 15 perc

NYUGODTAN, BOLDOGAN ÉLNEK AZ ÖREGEK BARANYA SZOCIÁLIS OTTHONAIBAN

Id -ez Hnó P

1953 november 10

Baranya megye nyolc szociális otthonában közel 1300 elagyazott talál kenyelmes, nyugodt hajlókra.

Jövőre tovább bővülnek az öregek előtt megszervezett otthonok, a meglévőket korszerűsítik és a tervek szerint Pécsen külön betegotthont létesítenek az ápolásra szoruló öregek számára, Mohácsen pedig a meglévő 300 ággyas otthont esztergályásra bővítik.

A falvak szociális otthonait is jelentősen bővítik. Baranya megyében Somberoken most építik a 150 személy befogadására alkalmas épületet, Szederkényben pedig a megye egyik legjobban működő otthonában - a 70 személyes intézményt jövőre 100 személyessé alakítják át. A szederkényiek jól gazdálkodnak 18 holdas gazdaságukban. Bőven kerül innen változatos étel az otthonbéli asztalra. Rövidesen más megyei szociális otthonok bővítésére is sor kerül. Tervezik azt is, hogy az otthonokban a már meglévő könyvtár mellé hangszóró szerelnek fel, ezzel is szórakozási lehetőséget teremtenek.

A bővítések során 1954-ben - egyetlen esztergály előtt - csaknem annyi ággyal bővül az otthonhálózat, mint amennyit a felszabadulás óta létesítettek. /MTI/

EBBEN AZ ÉVBEN A HAJDU-MEGYEI GÉPÁLLOMÁSOK VONTATÁI CSLENNEM 40.000 TRÁGYÁT HORDTAK KI A FÖLDEKRE

Id vid SJ Hnó Ká M

1953 november 9.

Hajdu megye gépállomásai eddig több mint 23.000 holdon végezték el a mélyszántást. A gépállomások között ebben a munkában a polgári van az élén, több mint 65 százalékos tervteljesítéssel.

A gépállomások a trágyázás olcsósítását is segítik. Ebben az évben már 39.900 mossa trágyát hordtak ki a földekre a gépállomások vontatói. A termelécsoportok és egyéni dolgozó parasztoi fogatai is hordják az álláll-trágyát. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

16. kiadás

1953 november 10

11 óra 15 perc

NYUGODTAN, BOLDOGAN ÉLNEK AZ ÖREGEK BARANYA SZOCIÁLIS OTTHONAIBAN

Vid -ez Hnó P

1953 november 10

Baranya megye nyolc szociális otthonában közel 1300 betegotthont látogat meg, nyugodt hajlókra.

Jövőre tovább bővülnek az öregek előtt megszervezett otthonok, a meglévőket korszerűsítik és a tervek szerint Pécsen külön betegotthont létesítenek az ápolásra szoruló öregek számára, Mohácson pedig a meglévő 300 ágyas otthont ezerágyasra bővítik.

A falvak szociális otthonait is jelentősen bővítik. Baranya megyében Somberken most építik a 150 személy befogadására alkalmas épületet, Szederkényben pedig a megye egyik legjobban működő otthonában - a 70 személyes intézményt jövőre 100 személyessé alakítják át. A szederkényiek jól gazdálkodnak 18 holdas gazdaságukban. Bőven kerül innen változatos étel az otthonbeliek asztalára. Rövidesen más megyei szociális otthonok bővítésére is sor kerül. Tervezik azt is, hogy az otthonokban a már meglévő konyvtár mellé hangszóró szerelnek fel, ezzel is szórakozási lehetőséget teremtenek.

A bővítések során 1954-ben - egyetlen eszendő ellett - csaknem annyi ágyal bővül az otthonhálózat, mint amennyit a felsszabaddás óta létesítettek. /MTI/

EBBEN AZ ÉVBEN A HAJDU-MEGYEI GÉPÁLLOMÁSOK VONTATÓI CSERÉKEN 40.000 KILÓ TRÁGYÁT HORDTAK KI A FÖLDEKRE

Vid SJ Hnó Ká M

1953 november 9.

Hajdu megye gépállomásai eddig több mint 23.000 holdon végezték el a mélyszántást. A gépállomások között ebben a munkában a polgári van az élén, több mint 65 százalékos tervteljesítéssel.

A gépállomások a trágyázás olvó zését is segítik. Ebben az évben már 39.900 tonna trágyát hordtak ki a földekre a gépállomások vontatói. A termelőcsoportok és egyéni dolgozó parasztok főként a hordják az álláll-trágyát. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953 november 10

11/óra 47 perc

AZ IDEGI GAZDASÁGI ÉVBEN MEGKÉTSZEREZŐDIK A MEZŐGAZDASÁGI SZAKKÖRÖK SZÁMA

I KÖ HÍR KÁ L

1953 november 10

Az őszi szántás-vetés befejezésével új lendülettel indul meg a munka a mezőgazdasági szakkörökben. Ma már sok állami gazdaságban, termelőszövetkezetekben és - az egyéni termelők számára - községi kultúrthonban működnek szakkörök. A rendszerint hetente tartott összejöveteleken a tagok egy-egy szakember előadásában megismerkednek a fejlett agro- és zootechnikai módszerekkel, s mindjárt megvitatják azt is, hogyan lehet azeket saját gazdaságukban a leghatásosabban alkalmazni. Sok szakkör kísérletekkel is foglalkozik. Erre a célra külön 4-5 holdas területek állnak rendelkezésükre.

Több szakkör szoros kapcsolatot tart a tudományos intézményekkel. A debreceni "Dózsa" tiszti szakkörre például, amely rendszeresen látogatja a nyíregyházi homokkísérleti telepet, Westsik Vilmos, Kossuth-díjas kutatóval kapott útmutatások alapján vezette be a homoki fűves vetésszorgót. Az aranyosgyéni szakkör tagjai az élelmiszeri módszerek megismerésén és alkalmazásán kívül növénylettani tanulmányokkal is foglalkoznak. Ezért elhatározták, hogy korszerű laboratóriumot rendeznek be mikroszkóppal és más szükséges felszereléssel. A földművelésügyi minisztérium ezekben a szakköröknek minden támogatást megad a laboratóriumok berendezéséhez.

A múlt gazdasági évben mintegy 400 helyen működtek szakkörök csaknem 8000 taggal. Ebben a gazdasági évben a szakkörök száma megkétszereződik: 800 helyen több mint 15000 taggal működnek majd szakkörök./MTI/

EGYES MEGYÉKBEN A JÁRÁSI MEZŐGAZDASÁGI OSZTÁLYOK MERTŐRÖDÉSÉNEK HATÁR-
TÁRJA A TISZ-EL GYÜMÖLÖSTELEPÍTÉSI MUNKÁJÁT

I MS HÍR KÁ P

1953 november 10

Kormányzatunk komoly segítséget nyújt a tisz-ek gyümölcstelepítéséhez: az új állami gyümölcsösökhöz ingyen adják az oltványokat, illetve gyökeres dugványokat. A járási tanácsok mezőgazdasági osztályai azonban több megyében nem nyújtanak megfelelő segítséget a tisz-eknek. A mohácsi járásban például a helyi "Kossuth" tisz már tavaly hét holdon telepített gyümölcsösét. Idén is akartak telepíteni, el is végezték a talajmunkát, a gödörásítást, de nem tudták, hogy fordítanak gyümölcsfacsontékért. A járási tanács mezőgazdasági osztálya, bár megküldte a szükséges nyomatványt, nem tájékoztatta őket a megrendelés módjáról.
/folyt.köv./

1953 november 10

11. évf. 59. perc

B 18. kiadás

/Egyes megyében...folyt/ a MS Értékp

Hasonló a helyzet Tolna, Szolnok és Heves megyében is, ahol a mezőgazdasági osztályok nem adják meg a szükséges szakmai segítséget a tss-eknek. Hiba ebben a megyei tanács mezőgazdasági osztályán is, mert elutasította a járási tanácsok illetékes osztályának ellenőrvését. Ezt a hanyag megatartást sürgősen fel kell szüntetni, mert bizonyos gyümölcsösök létesítése nemcsak a tss-ek és családjuk jobb ellátását és nagyobb jövedelmét, hanem népgazdaságunk érdekét, a dolgozó nép ellátását is szolgálja. /MTI/

TÖBB MINT 100 MÁSSA MŰTRÁGYÁT VÁSÁROLTAK EDDIG MÉNFOCSANAI KÖZSÉG DOLGOZÓ PARASZTJAI

A Vid. H. K. P. A Győr-megyei Ménfőcsanak községben eddig 55 dolgozó paraszt összesen 106 mássa 60 kiló műtrágyát vásárolt. Polgár Károly földholdas dolgozó paraszt is elhatározta, úgy dolgozik, hogy a jövő évben a földénél is magasabb terméseredményeket érjen el. Három mássa műtrágyát vásárolt, amelynek egyrészt már a vetésnél kiszórta búzá, rozs és ősziárpa alá. Horváth András öt holdon gazdálkodik. Tavaly mindössze másfél holdat állított műtrágyázott, idén három mássa műtrágyát vásárolt, amit részben a vetésnél dolgozott be a talajba, részben most szórta ki a rozs, ősziárpa és a búzavetésre.

A Zala-megyei Pakod

községben gazdálkodik hét hold földjén id. Vízvári Gyula egyáltalán dolgozó paraszt. Jé gazda hárszékben áll a községben. Szereti a földet, gondozza, s mindig többet hoz ki belőle, mint gazdatársai általában. A szeptemberi tanácsülésen elsőnek vetette fel, műtrágyát kellene a községben hoztatni, hogy jövőre még több legyen a termés. Javaslataát helyeselték.

- Kihasználjuk a kormány által nyújtott kedvezményeket - mondták a dolgozó parasztok, mi pedig cserében többet termelünk jövőre.

Rövidesen kaptak is egy vagon műtrágyát. Id. Vízvári Gyula két mássát rakott szekerére és rövidesen kiszórta az ősziárpa és búza alá. Most, hogy időben földbe tette a magot, meg műtrágyát is kapott a föld, jövőre legalább másfél mássával több termést vár holdanként, mint ebben az évben. Píldáját sokan követték, kiváltképp több mint harminca vásároltak műtrágyát. /MTI/

B 19. kiadás

1953 november 10

72 óra 05 perc

ÖSSZESEN 612 HEKTÁRON FÁSIKÉNT BORSODBAJN

A Vid Háló Ká P

1953 november 10

A Borsod-megyei erdőtelepítő állomás idén tavasszal közel 800 hektár területen fásított mezejében. A termelőszövetkezetekben mező-, és legelővédő erdősávokat telepítettek, emellett számos köz- és bel- és külterületén, valamint az utak, vasutak mentén fásítottak. Szám ereedménnyel dolgoznak a tiszabábolnai "Rákóczi" tagjai, akik 29 hektáron 180.000 csemete elültetésével legelővédő erdősávot létesítettek. A borsodivánkai "Petőfi" és "József Attila" termelőszövetkezetek 24, a négyesi "Új Barázda" 13, a fánkei "Petőfi" tsz-ben 10 hektáron ültettek mező- és legelővédő erdősávokat. A dolgozó parasztság nagy gondot fordít a hozzáértéssel ápolja a fiatal fákat. A megmaradásáért évről évre 54 százaléknál közel 70 százalékkal emelkedett.

Most összesen további 612 hektár területen ültetik el a faesemélyeket. 260 hektáron pedig közel 1 millió fásítanak. A borsodivánkai, tiszabábolnai, szendrői, négyesi és sárospataki termelőszövetkezetekben idén több mint egymillió több éves csemetét neveltek, amiből most összesen 200.000-et használnak fel fásításra. A mezejében több helyen már megkezdtek a csemeték kiültetését. A helyi talajviszonyoknak legjobban megfelelő, gyorsan növő fajtákat ültetnek. A növekedés járás szűke talajain szürke és fekete nyárfákat, a hegyesebb vidéken, a szőlők és erdők járásban erdei és fekete-fenyőt, az árterületeken, a szarvasi és sárospataki járásokban éri és kanadai nyárfákat telepítenek. /MPI/

TULTEJESÍTETTÉK SILÓZASI TERVEKET LUKÁCSHÁZA EGYÉLTÉLŐ DOLGOZÓ PARASZTJAI

A Vid Háló Ká P

1953 november 10

Lukácsháza egyéltéllő dolgozó parasztsája tavaly az állatok átteleltetésénél sok nehézséggel küzdöttek. Nem volt elég takarmány, az állatok legyengültek, csökkent a tejhozam és így a dolgozó parasztságot jövedelme is. Volt azonban jó példa is a faluban, mint Kovács János 19 holdas középmező, aki bőséges silótakarmányról gondoskodott.

Elteltele 30 köbméter akartam silózni, de elárnyékossá vált, kevésnek bizonyult, így hát 40 köbméter silótakarmányt készíttettem, és a tejhozamom sem csökkent - magyarázta Kovács János.

Idén val mennyi gazda több silótakarmányt készített, mint azelőtt a tervek előírta. A községben már mindenki befejezte a silózást. A község terve 1200 köbméter volt, a dolgozó parasztsággal szemben 1260 köbméter takarmányt silóztak. 300 holdon vetettek másodnövénnyel, amelynek 80 százalékát silótakarmánynak használták fel. /Földm. Köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

20. kiadás

1953 november 10

12 óra 10 perc

Tulajdonosok...folyt/ I Vid Hné Ká M

A példát Kovács János, Szalai István, Tangelics György dolgozó parasztek mutatják, akik 5-10 köbméter sílétakarmányt készítenek terven 1000 kg.

Az állam nyújtotta kedvezményeket is igénybevevők a dolgozó parasztek. Állami hitellel épített sílét Albert Jenő és több dolgozótársa./MTI/

ÚJFAJTA BANYAGÉPEKET PRÓBÁLNAK KI A KÖZÉPDUNÁNTULI SZENBÁNYÁBAN

Vid Hné Hbj Kj M

1953 november 10

A középdunántúli szénmedence bányáiban most indul út-
ára három újfajta bányagép.

A padragi szénbányában

gynevezett kacsacsőrű rakodógéppel kísérleteznek. Ez a gép a bányász-
án ismert rászúszdához hasonlít, a szénfalnál lévő végén azonban kiszé-
esedik és előre-hátra mozgása közben az a rész szedi fel s továbbítja a
zenet. Az első próbák után átalakították a kacsacsőrű rakodót, s most
z alkalmasabb rakodószerkezettel a hűtő végén újra üzembehelyezik a bá-
ya egyik kamrafejtésén.

A pusztavénei bányába

emrég érkezett meg egy új magyar konstrukció, a furókocsi első példánya.
furókocsi a nehéz neddőbenvájást könnyíti meg. Két furószára egész szerre
yomul előre, még pedig jóval mélyebbre, mint a ma használatos furók.
záltal gyorsabb és, könnyebb és lesz a feltárók dolga. A gépet szerített
vegővel ellátó új kompresszort most járatták be a bányánál s a jövő
tton megkezdődik a kísérleti munka.

Várpálcán

ttásban is dolgozott már az első F-5-ös kombájn, az F-4-es gép válto-
tta, amely a frontfejtések bányászati helyett végzi el a fejtést és ra-
kást. A harmadik kísérlet az eddigieknél is jobb eredményekkel kecség-
et, új munkahelye az Ősi-almában egy 60 méteres front lesz. Az új mun-
cholyre november második felében költözik majd az F-5-ös gép. A jövő év
vesszára egész új bányászót tárnak fel F-4-es géppel az F-5-ös számára.
MTI/

TL

21. kiadás

1953 november 10

12^{óra} 45 perc

A VEZETÉSSSEL KEZDI MEG A HIBAK KIJAVÍTÁSÁT A PUSZTAKOVÁCSI GÉPÁLLOMÁS

Ar/tot/Hnó Ká P

1953 november 10

A pusztakovácsi gépállomás tavaly Somogy megye Csen-
táré gépállomása volt, idén pedig minden munkában seroghajtó. A 17 oró-
ép közül mindössze nyolcat állítottak őszi munkára s ezekből is csak
két dolgozik két műszakban. Az őszi szántás-vetésben gépenként mindössze
2.2 normálhold napi teljesítményt értek el.

A gépállomás elmaradásának oka a nagyfokú szervezet-
lenség. A gépeket nem adták át jegyzőkönyvileg a traktorosoknak s a gép-
vezetőket állandóan cserélgetik, minduntalan más és más gépre ültetik
ket. Ilyen körülmények között nem volt egyéni felelősség, elhanyagották,
sőt sok esetben eladogották a különböző alkatrészeket. A gépállomás va-
yonát "Csáki szalmája" -ként kezelték. Az üzemanyagot hordóknak mint-
egy fele szórón-szálán eltűnt, a lepedőknak és pokrcsoknak kétharmada
hiányzik.

A vezetők között állandó ellentét odafajult, hogy
idővel, ha az igazgató egy-egy gépet elküld valahova dolgozni, Nagy
István vezető mezőgazdász ugyanazt a gépet más területre irányítja. A
traktoros... ilyenkor nem tudja, melyik utasítást fogadja meg. Műletts
József főgépész felelőtlensége is nagymértékben hozzájárult az elmara-
dásához. Ha elromlik egy gép, azt szokta mondani: "Csínálják meg az elv-
ársak." Ő maga nem szívesen javítja a gépeket, a fiatalokat nem tanít-
ja és nem ellenőrzi a javítási munkákat. Ilyen körülmények között nem
meglepő, hogy egymás után álltak le a gépek.

A pusztakovácsi gépállomás traktorosai azonban nem
fogodnak bele, hogy utolsók lettek Somogy megyében. Vajda Sándor igazga-
tó irányításával - akit nemrég helyeztek a gépállomásra - november 7-én
előtt munkétszerezett erővel láttak munkához. Takács József és Farkas
István példájára többen versenyre hívták egymást és vállalták; két mű-
szakban dolgoznak és tíz normálholdat végeznek el naponta. Az utóbbi m-
unkában a régebbi 2.2-ről/5.6 normálholdra emelkedett az egy gépre eső
teljesítmény a mélyszántásban. /valóban

A gépállomáshoz nyolc termelőszövetkezet tartozik
és az egyénileg dolgozó parasztek is számítanak a gépállomás munkájára.
Feladatukat azonban csak úgy tudják megoldani, ha a vezetőség minden tag-
ja segíti az új igazgató munkáját és szorosán együttműködve, az eddigi
hibákon okulva, tovább fokozzák a napokban elért eredményeket. /MTI/

B 22. kiadás

1953 november 10

13 perc

IZGALMAS VERSENY PÉCS VI. KERÜLETBEN: PARRAGI FERENC FRONTBRIGÁDJÁ
MEGELŐZTE TRICKL ISTVÁN ORSZÁGOSHIRŰ BRIGÁDJÁT

2 Vid Hbj Hnó Kj M

1953 november 10

Hatalmas verseny vontakozott ki a Pécs VI. kerületi frontbrigádok között az első hely megszerzéséért. Az újonc versenytábláján a "Legjobb teljesítő frontbrigád" felirat alatt hosszú ideig Trickl István és Pánczél Ferenc csapatának neve változott egymást. Ebben a hónapban azonban új brigád - Parragi Ferenc frontbrigádja - került az élre.

A Parragi-brigád már korábban is állandóan 100 százalékos feletti termelt, kiemelkedő eredményt azonban ritkán ért el. "A mi nevünk is ott lesz a csúcs között" - fogadkozott a hónap elején Parragi Ferenc sztahanovista vajúró, a brigád vezetője. Majd megbeszélték hol lehetne időt megtakarítani, hogyan tudnák munkájukat még jobban megszervezni.

A legtöbb időt a fabékésítés vette el s ezért előhatározták, hogy ezen túl a biztosításhoz szükséges fémennyiség bekészítését nem az egész brigád végzi. A műszaki vezetőket erre kérték, hogy biztosítsanak részükre megfelelő mennyiségű üresesillót.

A brigád munkájának újjászervezése, a műszaki vezetők segítségével már az első nap győzelméhez segítette őket. A forradalmi műszak alatt magasan tulszárnyalták előirányzatukat és azóta is túlteljesítik tervüket. Lelkes munkájuk eredménye, hogy november 10-ig előirányzatuk 178 százalékos teljesítésvel megelőzték Trickl István országoskirú csapatát, mely 176,6 százalékos eredménnyel követi őket. A Parragi-fejtés a hónap eddigi számban tervon felül 471 esilló szonot adott.

A frontbrigádok versenyindulésének nagyrésze abban van, hogy Pécs VI. kerület bányászai novemberben eddig már 1170 tonna szonot adták tervon felül és így a Pécsi Szénbányák Vállalat bányászmezőinek versenyében az első helyre kerültek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953 november 10

14 óra 45 perc

MÉG AZ ÖSSZEL KÖZEL 11.000 GYÜMÖLCSFÁT ÜLTETNEK EL VESZPRÉM MEGYE TERMELŐSZÖVETKEZETEI

Vid Hnó Ká Ni

1953 november 10

Veszprém megye termelőszövetkezeteiben javában folyik a gyümölcsfatermesztést előkészítő 35-40 centiméter mélységű szántás.

Az aklipusztai "Hajnal" tsz hétfőn már be is fejezte 15 holdon ezt a munkát s keddén hozzálított az előre kijelölt gyümölcsfagödrök kiásásához. Az új gyümölcsöst a már meglévő, egy-két évtizedes almáskort mellé telepítik.

Veszprém megye termelőszövetkezetei idén ősszel összesen 69 holdnyi gyümölcsöst telepítenek és erre 5562 nemes oltványt ültetnek ki. A régi gyümölcsösök hiányainak pótlására pedig 5165 esztergályt helyeznek ki. /MTI/

PORUBSZKY LAJOS 1957. ÉVI TERVÉN DOLGOZIK

Vid Hnó Kj Ni

1953 november 10

A Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár, a MÁVAG és a Ganz Vagon- és Gépgyár között indult verseny sikeréhez nagyban hozzájárult, hogy eredményeiket naponta közzélik egymással. A verseny különösen élénk lendületet vett a forradalmi műszak alatt. Az esztorgályosok versenyében biztosan tartja az első helyet Porubszky Lajos, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár daruzoménék sztahanovistája, aki 500 százalékos feletti átlagteljesítményével november 5-én befejezte 1956. évi tervét. Jelenleg 1957. évi tervének első tíz napját teljesíti. Szolojtmentesen dolgozik. A tervét 439 százalékos átlaggal kezdte. Porubszky Lajost november 7-én jó munkájáért a "Socialista munkáért" érdeméremmel tüntették ki. /MTI/

Hajdu-Bihar megyében több mint 150 termelőszövetkezet, illetve csoport kezdte meg a zárzáradást

Vid Hnó SJ No P

1953 november 10

Hajdu-Bihar megyében a megyei tanácshoz beérkezett jelentések szerint november első tíz napjában több mint 150 termelőszövetkezet, illetve csoport kezdte meg zárzáradás első munkáját: a lőtározást.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. november 10.

14 óra 45 perc

/Hajdu-Bihar megyében több mint 150 termelőszövetkezet...folyt/ i Vid

Az elmúlt évben a hajduböszörményi "Vörös csillag" tsz jó eredményeiért megkapta a minisztertanács vándorzászlaját és az ország egyik legjobb termelőszövetkezte lett. A szövetkezet vagyona tavaly meghaladta az egymilliót. A tagság is bőven részesedett a jó munka gyümölcséből.

Idén még tovább gyarapított a közös vagyon és gazdagodott a tagság. Három napba telt, amíg a leltározó bizottság elkészült a leltár első részével. Az idei bő termés és jó munka eredményeképpen közel két millióra emelkedett a szövetkezet vagyona. Növekedett az állatállomány is: a többi között hét lóval, nyolc szarvasmarhával, több mint 140 juhval. Az állatok számára férőhelyről is gondoskodtak. 48 férőhelyes tehénistállót, 30 férőhelyes lóistállót és 44 férőhelyes sertésfiasztatót építettek idén, jelenleg pedig 40 vagonnyi termés befogadására alkalmas magtár épül. A tagság jövedelme is nagyobb mint az elmúlt évben volt. /MTI/

UJABB MŰSZAKI INTÉZKEDÉSEKKEL BIZTOSITJÁK A TERV TOVÁBBI TELJESÍTÉSÉT MÉNKESÉN

i Vid Hbj He Kj P

1953. november 10.

A november 7-i munkaversenyben a Ménkesi Szénbánya Vállalatnál a műszaki dolgozók a szénfal mellett nyújtottak segítséget a terv teljesítése érdekében. Ez a kölcsönös és eredményes együttműködés tette lehetővé, hogy a ménkesi bányászok november 10-ig esedékes havi tervükben 106.4 százalékot hárítottak ki.

Ez a nagyszerű eredmény a ménkesi dolgozókat a további sikerek, újabb munkagyőzelmek elérésére serkenti. A műszaki vezetők gyors intézkedésekkel segítik a fizikai dolgozók harcolását. November 10-én a dolgozók rendelkezésére bocsátottak hat furógépet, s ezzel már minden munkahely saját furógéppel rendelkezik. Ugyancsak november 10-én megkezdte működését három csőventilátor, ami lényegesen megjavította a munkahelyi levegőellátást. A feltárás meggyorsításával a hét közepén további két munkahelyen látnak a szén fejtéséhez, ami újabb lehetőséget teremt arra, hogy IV. negyedéves tervüket a ménkesi dolgozók is maradéktalanul teljesíthetik. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25.kiadás

1953.november 10.

óra per

A KUNHEGYESI JÁRÁS KÖVESSE A SZOLNOKI JÁRÁS PÉLDÁJÁT, AMELY MÁR
92 SZÁZALÉKRA TELJESÍTETTE TRÁGYÁZÁSI TERVET

i Vid Ká He No P

1953.november 10.

Szolnok megye a földművelésügyi minisztérium értékelése szerint hetek óta utoljára helyen kullog a trágyázási terv teljesítésében. A megye legelmaradottabb járása, a kunhegyesi még csak 19 százaléknál tart. Kenderesen például, ahol tavaly sem fordítottak kellő gondot a trágyázásra, most is nagy az elmaradás. A község tervteljesítése még a járási szintnél is alacsonyabb. A járás valamennyi községében hasonló a helyzet. A kunhegyesi járásban kövessék a szolnoki járás dolgozó parasztjainak példáját, akik törődnek a föld ápolásával és már 92 százalékra teljesítették a trágyázási tervet. /MTI/

KEDDEN UJABB 48 LAKÁS ÉPÍTÉSÉT KEZDTEK MEG VÁRPALOTÁN

Vid Sz He Ni

Várpalota, a hajdani elhanyagolt bányásztelep hazánk egyik legszébb szocialista bányászvárosává fejlődik. Rövid két év alatt az új létesítmények egész sora, közöttük közel félezer lakás épült itt. Nemrég adták át az új vándoriskolát, s máris hozzáfogtak az iskola környékének parkosításához. A város több részén rendezik az utcákat, építik a telefonhálózatot. A Kossuth Lajos utcában és a város több más helyén lebontják a régi, kiöregedett egészségtelen lakóházakat, s helyükön új, korszerű lakóházakat emelnek.

A városépítők most egyszerre 300 korszerű lakást építenek, s ebből november 16-án, két héttel határidő előtt adnak át 72 új otthont.

A 31/1-es városépítő vállalat dolgozói kedden újabb kétemeletes lakóépület alapjának földkiemelését kezdték meg. Ebben a lakóházban 48 kényelmes, egészséges otthont lesz. Az új épület földszinti részén közel 200 négyzetméter alapterületű fűszer-csemege üzletet rendeznek be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. november 10.

15 óra — perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

§ He P

1953. november 10.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1953. november 10-én, kedden délben:

Erősödik az éjszakai lehülés

Az óceáni léghullámok átvenulása továbbra is változókonnyá teszi Észak-Európa időjárását. Az 50-es szélességtől délre kialakult lezárt légáramlás következtében csendes, száraz az idő, és főként az éjszakák hidegek.

Hazánkban hétfőn országsszerte borús, ködös, párás időjárás volt, pár csepp eső csak Farkasgyepűn hullott. A hőmérséklet napközben 6-10 fokra emelkedett. Éjszaka felszakadozott a felhőzet, a derültebb vidékeken fagypont alá hűlt le a levegő. Pécsen, Kaposváron, Debrecenben mínusz 2, Kalocsán mínusz 1 fok volt a legalacsonyabb hőmérséklet, másutt 0 plusz 5 fok között változott.

Budapeston hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1.0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 9.0 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston kedden 12 órakor a hőmérséklet 6 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, holnap legfeljebb az északi megyékben kisebb eső. Mérsékelt szél. Reggeli ködképződés. Több helyen hajnali fagy, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerdán reggel plusz 1 mínusz 2, délnél 6-9 fok között.

Fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet/10 fok szerdán alatt. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. november 10.

15 óra 30 perc

A NYIRKARÁSZI "MÁJUS 1" TSZ ALAPOSAN FELKÉSZÜLT ÁLLATÁLLOMÁNYA
ÁTTELEPTETÉSÉRE

i Vid Ká He No P 1953. november 10.

A nyirkarászi "Május 1" tsz-ben az egyéb munkák mellett mindig nagy gondot fordítottak állataik gondozására. Az elmúlt télen, a takarmányhiány ellenére is elhullás nélkül teleltették át az állományt. Most idejében gondoskodtak takarmányról. Réti takarmányszéna készletüket árokparti füvek lekaszálásával növelték. Van takarmányuk elegendő és mégis több silót készítenek, mint az elmúlt évben. Ebben segítette őket államunk a silóépítési hitele is. 32.000 forint silóépítési hitelt vettek igénybe, s ebből négy, egyenkint 10 köbméteres betonsilót építettek. A silók november 15-e előtt elkészültek, tehát a hitel 50 százalékát - 16.000 forintot - elengedte az állam. Eddig 350 köbméter silót töltöttek meg. A napokban kezdik meg a kukoricaszár, lucerna és a répaszelet silózását egy 200 köbméteres silógödörbe.

Meg-növekedett állatállományuk számára új istállókat építenek. Befejezés előtt áll egy 450 férőhelyes juhakól, egy baromfiól és 60 férőhelyes tehénistálló építése.

A szarvasmarha állományt fajtisztá állománnyá fejlesztik. A napokban hét magyartarka növendékmarhát vásároltak, s még husz magyartarka tehén vásárlás ára szerződtek. /MTI/

TÖRZSÁLLATTENYÉSZTŐ TSZ LETT A SOMOGY MEGYEI RÉPÁSPUSZTAI "ELSŐ ÖTÉVES TERV" TERMELŐSZÖVETKEZET

i Vid SJ/B/He No P

1953. november 10.

A répáspusztai "Első öt éves terv" termelőszövetkezet állattenyésztési jelentős sikereket értek el a múlt évben. A tehénészek részben a tőgymasszázs és egyéb zootechnikai módszerek alkalmazásával 2.5 kilóval emelték egy év alatt az istálló fejési átlagát. Harminckett magyar tarka tehénük között három olyan is van, amely 21, 19, illetve 16 kiló tejet ad naponta. /Egy kiló tej 1.03 liter tejjel egyenlő./ A háromszori fejest már régen alkalmazzák és délben kint, a legelőn fejnek. A szarvasmarhatenyésztésben is szép eredményeket ért el a szövetkezet. Hat növendékbikát adtak el az idén, összesen 26.000 forintért.

Halasi András, a termelőszövetkezet egyik sertésenyésztőjét kiváló munkájáért 1951-ben Munka érdemrenddel tüntették ki. Azóta is példamutató munkát végez. A gondozásban lévő 20 anyakoca évente kétszer fial és a szövetkezetnek jelenleg is 144 hathóna os süldője van.

/ 9.5 kilóra

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. november 10.

15 óra 30 perc

/Törzsállattenyésztő tsz lett...folyt./ i Vid SJ/B/He No P

A termelészövetkezet idén állattenyésztésből 160.000 forint jövedelemre tett szert. Kellőképpen biztosították az állatok átteleltetését is. A szövetkezet silózási tervét 300 százalékra teljesítette és a szálak-takarmányt is biztosították. Ezeknek a sikereknek köszönhető, hogy a répáspusztai "Első ötéves terv" termelészövetkezet Somogy megyében elsőként törzsállattenyésztő tsz lett. /MTI/

TÖBB TERMELESSSEL KEZDTÉK A TATAI SZÉNMEDENCE DOLGOZÓI AZ ÉVES TERV TELJESÍTÉSÉÉRT FOLYO KÜZDELEM DÖNTŐ SZAKASZÁT

i Vid Hbj He Kj P

1953. november 10.

A tatai szénmedencében a november 7-i versenyszakasz lezárulása után sem csökkent a munka lendülete.

A X-es akna bányászai elhatározták, hogy az év végéig elhódítják az elsőket győztes versenytársuktól, a VIII-as akna bányászaitól. Hétfőn délben röpgyűlés volt az üzemben. A délutános műszak dolgozói már az első napon megmutatták, hogy keményen küzdenek üzemük jó hírnevéért, a minisztertanás és a SZOT vándorzászlajának elnyeréséért. A november 7-i versenyben élenjáró X-es aknai brigádok hétfőn is jelentősen túlteljesítették terveiket. Non József brigádja 200, Lebenicz Boleszláv brigádja 186, Ferenczi Károly brigádja 166 százalékos eredményt ért el. Az egész műszak kollektíváj a 142 százalékra teljesítette előirányzatát. A bánya dolgozóinak jó munkája eredményeképpen az X-es akna hétfőn 126.5 százalékra teljesítette tervét és maga mögött hagyta a VIII-as aknát, amelynek kollektívája 117.7 százalékos eredményt ért el.

Tatabányán hétfőn is kilenc akna tornyán gyulladt ki a győzelmet jelentő vörös csillag. Az egész tröszt 100.3 százalékos napi teljesítménnyel kezdte az év-s terv teljesítéséért folyó harc döntő szakaszát. /MTI/

π

B 29. kiadás

1953 november 10

15^{ra} 35^{perc}

248 TONNA HENGERELT KÉSZÁRÚT TERMEI TEK NOVEMBER 1-TŐL 9-IG AZ OZDI FÉNYHENGERMŰVI HENGERESZÉK

Vid Hné KJ VE

1953 november 10

Az Ozdi finom hengerű hengerész- és kitészítő brigádja a forradalmi műszak tapasztalatait felhasználva harcolnak tervük teljesítéséért. A teljes munka eredménye, hogy a gyár rész- leg november 8-án 102.4, 9-én már 106.4 százalékra teljesítette napi hengerlési előírányzatát.

A kiváló munkásokok előírásban példát mutatnak középsorozati dolgozók, akik hétfő reggeltől kedd reggelig 85 százalékos gépkihassználás mellett 21.5 százalékkal több acélt hengeroltak, mint amennyit a terv számukra előír.

A nap legjobb hengerészbrigádja címért folyó versenyben a Pázmány László "kiváló munkás" je vinnyel kitüntetett kétszeres sztahanovista középsorozati előhengerész brigádja került az élre előírányzaton felül 37 tonna laposacél hengerlésével. Jó munkájukat bizonyítja az is, hogy ezen a napon a hengerelt áru 99.2 százaléka volt kiváló minőségű.

Ugyanezen a napon a drótsorozati Kisistók József-brigád 18, a finomsorozati Bartha Pál-brigád 10 százalékkal szárnyalt túl előírányzatát.

Az Ozdi finomhengerűvek munkalendülete azt eredményezte, hogy november 1-től 9-ig 248 tonna hengerelt készárút adtak népszavazásunknak esedékes előírányzatukon felül./MTI/

MEGFUTALMAZTAK AZ ORSZÁG LEGJOBBAN KARBANTARTOTT MOZDONIAINAK SZEMÉLYZETÉT

t MT/KV/Hné LI P

1953 november 10

November 7-e tisztelőjére országos gépkarbantartási és tisztasági verseny indult a fűtőházak mozdonybrigádja között. A verseny végeredményét kedden délelőtt a Budapest Keleti Fűtőházban értékelték. Az országos gépkarbantartási és tisztasági verseny győztese a Budapesti MÁV Igazgatósághoz tartozó Keleti Fűtőház 424.100 számú mozdonya lett. A győztes mozdony személyzetének tagjai: Kőmész János kétszeres sztahanovista főmozdonyvezető, Kovács István főmozdonyvezető, Schlag József sztahanovista fűtő, valamint Diós László, Angyal József és Bekó László fűtők.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30.kiadás

1953.november 10.

17 óra 45/perc

/Megjutalmazták az ország legjobban...folyt./ t VT/KV/He L1 P

A versenyben győztes mozdonybrigád gépével eddig 112.000 kilométert futott. A mosástól-mosásig mozgalom keretében 17.000 kilométer utat tettek meg, október havi szénmegtakarításuk eddig 21 tonna volt. Ezzel a szénmennyiséggel Budapest és Békéscsaba között egy szerelvény két utat tehet meg. Az elmúlt hónapban csaknem 250 percet hoztak be forgalmi okokból előállott késésből.

Második helyezett a szegedi fűtőház 424.015 számú mozdonya, harmadik a szombathelyi MÁV igazgatóságához tartozó celldömölki fűtőház 328.641 számú mozdonya, negyedik a pécsi fűtőház 424.184 számú mozdonya, ötödik a debreceni fűtőház 424.174 számú mozdonya, hatodik a miskolci MÁV igazgatóságához tartozó sátoraljaujhelyi fűtőház 327.031-as számú mozdonya.

A mozdonykarbantartási és tisztasági versenyben élenjáró mozdonybrigádok között Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter több ezer forint pénzjutalmat osztott szét. A jutalom átvételekor a versenyben győztes mozdonybrigád tagjai nevében Kőmezei János mozdonyvezető megígérte, hogy továbbra is a legnagyobb gondot fordítják gépük jókarbantartására és tisztaságára. Az év végéig a mosástól a mosásig mozgalomban elért teljesítményüket 20.000 kilométerre, szénmegtakarításukat pedig a szovjet egylapátos tüzelési módszer alkalmazásával és a pálya lejtviszonyainak mindenkor kihasználásával legalább 50 tonnára növelik. /MTI/

FRANCIA KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS NYILT A NEMZETI SZALONBAN

t -oz/-cz/He Mi M

1953.november 10.

A Kulturkapcsolatok Intézete és a Műesernok két nagytalentségű francia realista festőművész, Mireille Miailhe és Boris Taslitzky műveiből kiállítást rendezett a Nemzeti Szalonban. A kiállítási anyag képet ad a két francia művész algiri munkásságáról. Algirba 1952 tavaszán utaztak, hogy tanulmányozzák az ottani nép életét, harcát a gyarmatosítók ellen és megörökítsék Észak-Afrika festői tájait. Az ott készült műveket először Párizsban állították ki "Algéria 1952" címmel, majd több népi demokratikus országban is bemutatták. A magyarországi kiállításon az eredeti képanyagot kiegészítették a két művész egyéb műveinek reprodukcióival is.

A két francia művész kiállítását, november 10-én, kedden déli 12 órakor ünnepélyes külsőségek között nyitották meg.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31.kiadás

1953.november 10.

15óra 50perc

/Francia képzőművészeti ...folyt./ t -cz/-cz/He Mi M

Megjelent a megnyitó ünnepségen Mihályfi Ernő népművelési miniszter-helyettes, ott voltak a Magyar Képzőművészeti és Iparművészek Szövetségének képviselői és számosan mások a magyar művészeti élet kiváló személyiségei közül. Résztvett a megnyitó ünnepségen a budapesti diplomáciai testület több képviselője, valamint az elmúlt hónapokban hazánkba érkezett Boris Taslitzky festőművész.

A kiállítást Pór Bertalan kétszeres Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze nyitotta meg. Röviden ismertette a két francia művész életét, munkásságát, kiemelve hogy mindketten aktívan résztvettek a fasiszták elleni illegális mozgalomban.

-Amikor a két művész 1952. első hónapjaiban - mondotta a továbbiakban Pór Bertalan - a Földközi tengert áthajózva felkeresték a Szaharai partjait, nemes cél lebegett szemük előtt. Nem keleti különlegességek, dervisok, bajadérok, a meghamisított, megszüpített nyomor hátásvadászó szenzációi érdekelték őket, hanem hűséges képet akartak adni az algiri nép életéről, szenvedéseiről, nyomoráról, harcáról, reményeikről. Az ország csodálatos szépségei, ragyogó színei, a világítás különleges festőisége, a természet, a ruházat, az élet sok más megnyilvánulásának a szokottól való eltérése nem fedték el előttük a legfontosabbat, az embert, az ember életkörülményeit. Maradandó értékű alkotásaikban mélységes humanizmusuk tükröződik, megrázó erővel fejezik ki szolidaritásukat a szenvedőkkel és nyomorgókkal.

Ezután Boris Taslitzky mondott rövid beszédet, amelyben haladó francia művészek üdvözlését tolmácsolta.

A megnyitó ünnepség nagyszámu részvevői hosszantartó tapsal köszöntötték a francia művészt, majd megtekintették a kiállítást. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1953. november 10.

17 óra 11 perc

ORSZÁGSZerte FOKOZNI KELL A VAS- ÉS FÉMGYŰJTÉS LENDÜLETÉT -
A kohó- és gépipari minisztérium versenyre hívta a minisztériumokat
a gyűjtés sikeréért

i HGy/HM/PE Li Ni

1953. november 10.

"Több vasat és acélt az országnak" - ezzel a jelszóval november első napja óta verseny folyik a megyék, kerületek és üzemek között: hol gyűjtenek több vasat és fémet a dolgozók, hogy ezzel is segítsék népgazdaságunk fejlődését. Igen sok üzemben már komoly eredmények születtek. Akadnak azonban - nem kis számmal - üzemek, ahol késve kezdtek hozzá a vasgyűjtéshez.

Az EMAG-ban hozzákezdtek a kezdeti elmaradás behozásához

Az EMAG gyár dolgozói kimagasló termelési eredményeket értek el a forradalmi műszak alatt. A fémgűjtéssel azonban csak a vasraktári dolgozók foglalkoztak ezekben a napokban. Bár a gyár udvarán elfekvő vashulladékok összegyűjtésével már az első héten közelkerülhettek volna előirányzatuk teljesítéséhez, mégsem igyekeztek a forradalmi műszak szép termelési eredményeit a vasgyűjtési terv sikeres teljesítésével tetézní. Elfeledkeztek ebben az időszakban az élüzem-címmel járó példamutatásról.

Az üzem vezetői és a kommunisták felismerték, hogy hibát követtek el és ezen a héten már fokozott erővel látnak munkához, hogy az első napok lemaradását behozva, maradéktalanul teljesítsék vas- és fémgűjtési előirányzatukat.

Munkájuk nem maradt sikertelen. Hétfőn és kedden 64 tonna vasat és 555 kilogramm szinesfémot adtak át a gyűjtő szerveknek. Elhatározták, hogy a hónap végéig messze túlteljesítik vas- és szinesfém-gyűjtési előirányzatukat. Nagy szorgalommal készülnek a vasárnapi nagy gyűjtőnapra is.

i Bi/B/PE Li Ni

Nem biztosítanak kellő nyilvánosságot a Gheorghiu-Dej hajógyári fiatalok lelkes versenyének

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban mintegy 300 ifjumunkás dolgozik a vasgyűjtő hónap sikeréért. Köztük vannak a 17-es és 18-as MTH-intézetek tanulói is, akik a gyárban végzik a műhelygyakorlatokat. Ez a lelkes ifjumunkás sereg brigádokat alakított s minden munkacsapat a számára kijelölt területen gyűjti a vasat és fémhulladékokat.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1953. november 10.

17 óra 15 perc

/Országszerte fokozni kell. . . l. folyt./ i Bi/B/PE Li Ni

A DISZ-brigádokat a művezetők kísérik, ők jelölik meg az elszállítható anyagokat. A brigádok versenyben állnak egymással. A versenyt a fiatal műszaki ellenőrökkel álló tisztagu ifjúsági brigád kezdeményezte. A gyár fiataljainak eddigi gyűjtése 340 mázsa.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár DISZ szervezete megbeszélte a környékbeli iskolák és MTH intézetek vezetőivel, hogy a fiatalok tanulási idő után gyűjthetnek az üzem területén. A hatalmas területű gyártelepen gazdag "zsákmányt" ígérő lelőhelyek vannak. Így például a Dunapartonak azon a részén, amelyet "Sajópartnak" neveznek, s ahol a régebbi hajószerelesek voltak, nagymennyiségű hulladék hever a parton. A fiatalok most ezeknek az összeszedésén dolgoznak.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban folyó lelkes versenyt azonban nem támogatják a verseny nyilvánosságának biztosításával. A gyár vezetősége nem tűzött ki semmiféle jutalmat a legeredményesebb munkát végző brigádok és egyéni gyűjtők között, mint sok más üzemben. A jutalom serkenti, eredményesebbé teszi a versenyt.

i VT/He/PE Li

A vasgyűjtés eredményesen folyik a vasuti üzemekben - fokozni kell azonban a fémgyűjtést

A vasgyűjtésbe már az első napokban bekapcsolódtak a MÁV különböző szakszolgálati helyei is: járműjavítók, fűtőházak, pályafenntartási főnökségek, állomások. A forradalmi műszakban a felajánlások teljesítése mellett a vasut dolgozói nagy gondot fordítottak arra is, hogy minél több vasat és fémet gyűjtsenek. Eddig a legjobb eredményt az Északi Járműjavítóban érték el, ahol a motorjavító műhely fiataljai versenyre hívták az üzem valamennyi műhelyének ifjúságát. A járműjavítóban három nap alatt 786 mázsa vas és közel kétszáz mázsa fém gyűlt össze a fiatalok lelkes munkája nyomán.

A Landler Jenő Járműjavító fiataljai vasgyűjtésben túlszárnyalták az Északi Járműjavító DISZ istáit: három nap alatt 796 mázsa vasat gyűjtöttek brigádjaik. A fémgyűjtésben azonban messze elmaradtak, mert eddigi eredményük mindössze 780 kiló. A Landler fiataljainak alaposan fokozniuk kell a fémgyűjtés ütemét, ha nem akarnak elmaradni az Északi DISZ-esei mögött.

A fűtőházak közötti gyűjtési versenyben a ferencvárosi fűtőház vezet. Négy nap alatt 25 tonna vasat gyűjtöttek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953 november 10

17 óra 10 perc

SZODORAI ISTVÁN AZ RM KOSSUTH-DIJAS ESZTERGÁLYOSA KEDDEN 350 SZÁZALEKRA TELJESITETTE ELŐIRÁNYZATÁT

1 DI/SzE/Hnó Ba Kf Mr 1953 november 10

Szodora István, az RM Kossuth-díjas esztergályosa a forradalmi hét csaknem valamennyi napján három-négy műszak előirányzatát teljesítette. Lendületét november 7 után is tartotta és kedden a húsgyárak nagyolálásánál 350 százalékos teljesítményt ért el. Munkájához felhasználta a mellékidőket esőkéntő ugynevezett olaszkestartót és így a húsgyári országi befogásával két műveletet tudott elvégezni.

Szodora István már a következő munkájánál a befogó készülékek furatosztorgályozásánál felszerelt gépre Maszka Imre-nek, a gyár másik Kossuth-díjas esztergályosának átalakított újítását, a furókészüléket. Ezzel hosszú munkadarabok furatát is gyorsan, szerszámörés veszélye nélkül lehet megmunkálni. A készülék működésé elve azon alapszik, hogy a szán szerkezetre felerősítve gépi előtolással mozgatható és egy bizonyos hossz elírse után kizárólag segítő gével a szerszám kihúzható a furatból. Jelentősen csökken a megmunkálási idő./MTI/

CSUCSEREDMÉNY A BORSODNÁDASDI KIKESZITŐBEN

Vid Hnó Ba Mr

1953 november 10

November 7 után is tovább folytak a brigádok közötti versengés a Borsodnádasdi Lencsnyárban. A hétfő reggeltől keddi reggelig tartó három műszakban kiváló csucseredmény született a készítőben. 17 szerelőbrigád 120 százalék fölött teljesítette napi tervét. Élénk volt a párosverseny Zsindely Mátyas és Kiss Gyula lencsnyáros brigádja között, amelyben a Zsindely-brigád 169 Kiss Gyula brigádja pedig 157 százalékot ért el. A kikészítő rég nem látott eredményével napi készáru tervét 69 tonnával teljesítette túl, s havi tervének esedékes részét 114,5 százalékra növelve az üzemek versenyében 1,5 százalékkal megelőzte a honortitot./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1953. november 10.

17 óra 40 perc

/Országszerte fokozni kell. . . . 2. folyt./ i i VT/He/PE Li Ni

A Keleti Fűtőházban eddig csak az ipari tanulók gyűjtöttek. Kétnapos eredményük öt mázsa vashulladék. Ezen a héten már a fűtőház valamennyi fiatalja csatlakozik a vasgyűjtő hónap sikeréért indított harchoz. A Hámán Kató Fűtőház fiataljai az első héten hét mázsa vasat és csaknem hetven kiló fémet gyűjtöttek.

A MÁV Hidépitő Vállalat dolgozói a vasgyűjtő hónap kezdetekor elhatározták, hogy a kampány alatt összesen három vagon vashulladékot gyűjtenek. Vállalásuk harmadrészét - egy vagon - már teljesítették. Igen fontos, hogy a MÁV-üzemek fokozzák a fémgyűjtés lendületét, mert míg vasgyűjtési előirányzatuk eddig esedékes részét becsülettel teljesítették, a fémgyűjtésben messze elmaradtak, pedig minden lehetőség megvan a fémgyűjtési terv teljesítéséhez is.

i Di/KV/PE

Az Óbudai Hajógyár

dolgozói idáig 213 tonna vashulladékot 3.5 tonna színes fém hulladékot kutattak fel üzemük területén. A gyárban igen szép eredményt ért el Szabó Szilveszter brigádja, amelynek tagjai vasárnap is benn voltak és másfél nap alatt 25 tonna ócskavasat gyűjtöttek.

A Magyar Acélárugyárban

eddig 95 tonna vasat és 8.2 tonna színesfémet adtak át feldolgozásra. A vasgyűjtő csoportok versenyében Kiss Emil brigádja áll az élen 11 tonnás gyűjtési eredménnyel.

Kövesdi Mária vezet a szombathelyi tanulók versenyében: 70 kiló fémet gyűjtött eddig

Szombathelyen a tanulóifjúság eredményesen gyűjt. A pontozási rendszer bevezetésével nagy lendülettel fogtak hozzá a gyűjtéshez. A pontozási rendszer szerinti versenyben Kövesdi Mária szombathelyi tanuló szerezte meg az első helyet: 413 pontot szerzett. Horváth Miklós a szombathelyi Dózsa György-uti általános iskola tanulója száz pontot szerzett. Császár István 320 kiló vasat gyűjtött.

/folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1953. november 10.

12 óra 15 perc

/Országszerte fokozni kell. . . 3. folyt./ vid PE Li Ni

A tanulóifjúság brigádokban gyűjti a vasat. A brigádok felosztották maguk között a területet s nemcsak a házakat, hanem hivatalokat, üzemeket is meglátogatják és segítenek az ottani gyűjtőknek is.

Vas megye községeiben is eredményesen folyik a vasgyűjtés. A MESZÖV 130 aktívája szedi össze a vashulladékot. A versenyben a legutóbbi értékelés szerint Sárvár, Celldömölk és Szombathely jár élen. Elmaradt a vasvári, körmendi járás. Hiányosság, hogy a közepi tanulóifjúság még nem kapcsolódott be a gyűjtésbe, nem tudatosítják a tanulók között a gyűjtés jelentőségét.

Az ujbpesti iskolák között a Komjáth Aladár-utcai általános iskola vezet a vasgyűjtésben versenyében

Az ujbpesti általános iskolák a Komjáth Aladár-utcai iskola pártásai vezetnek körülbelül egy tonnax vassal. Eddigi gyűjtésük 8852 kiló. Ebbol egyedül a VII/B. osztály öttagu Szabadság brigádja 2130 kilót gyűjtött össze. Legnagyobb "zsákmányuk", egy jókora öntöttvas gépalkatrészt, hajdonában lendkerék volt, amit a Szunyog-szigeten halásztak ki. Ezért az egy darabért 300 forintot kaptak. Az ugyancsak VII. osztályos Előre-brigád eddig 1750 kilót gyűjtött. A legjobb egyéni gyűjtők: Takács Tamás 870, Szeibert János 820 és Rohoncz Ottó 780 kilóval - mindannyian hetedikesek.

A Komjáth Aladár-utcai iskola leány-tagozatának növendékei eddig 1030 kiló vas- és fémnyagot gyűjtöttek. R

Az Attila-utcai iskola ugyancsak szép eredményt ért el. Eddigi gyűjtése 7800 kiló. A VI. osztály három örsé 2109, az V. osztály 1. számú örsé 796 kilóval szerepel a brigádok versenyében.

A megyei szervek nemtörődömsége miatt hátul kullog Bács-megye a vas- és fémgűjtésben

Bács-megye a legutóbbi vas- és fémgűjtési hónap során nem teljesítette tervét. Most is elmaradás mutatkozik. Az elmaradást elsősorban az illetékes megyei szervek nemtörődömsége okozza.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1953. november 10. 18 óra 10 perc

/Országszerte fokozni kell. . . 4. folyt./ vid PE Li Ni

A gyűjtést nem készítették elő megfelelően. A DISZ szervezetek nem kapcsolódtak be kellően a gyűjtésbe, sőt több helyen, mint Jánoshalmán, Kecelen nem is tudnak róla. A MESZÖV a szövetkezeti hálózaton keresztül nem folytatja a kellő felvilágosító munkát. A népművelési szervek sem kapcsolódtak be a népgazdaságunk számára oly fontos hulladék-anyag felkutatásába. Pedig a kultúrcsoportok és úttörő rignus-brigádok az elmúlt gyűjtések során hasznos támogatást nyújtottak.

Bács megyében eddig mindössze Solt község és Kecskemét dicsekedhet azzal, hogy nincs elmaradás. Kecskeméten és környékén mintegy kétszáz mázsa értékes vas- és fémhulladékot gyűjtöttek.

Borsod megyében is fokozni kell a vasgyűjtést

Borsod megyében több helyen jó eredményeket értek el a vasgyűjtésben. A miskolci üzemek dolgozói közül a legeredményesebben eddig a gépjavitó vállalat dolgozói harcoltak a fémgűjtés sikeréért. Négy vagonnyi vasat és tíz mázsányi szinesfémeket adtak már át a MSH-nek.

A földművesszövetkezetek begyűjtő szervei azonban sok faluban nem mozgósították az úttörőket, DISZ-ifjúságot. Így fordulhatott elő, hogy a pálházi földművesszövetkezetnél eddig csak 50 kiló vasat gyűjtöttek be. Onod, Sajóecseg, Sajószentpéter földművesszövetkezeteinél ezidáig még el sem kezdték a hulladékvas összegyűjtését.

Egyes községek DISZ-szervezetei sem foglalkoznak kielégítően a gyűjtéssel. A legutóbbi hulladékgyűjtés során pedig már az első napokban nem egy kiváló eredmény született. Volt olyan DISZ-tag, aki egyedül több mázsa vasat is begyűjtött. Jelenleg sem a DISZ Borsod-megyei bizottságánál, de még a miskolci kirendeltségnél sem tudnak egyetlen olyan fiatalról sem, aki már mázsányi, vagy ennél nagyobb mennyiségű hulladékot gyűjtött volna, kivéve a 100-as MTH ipari tanulókból álló ifjúsági brigádot, amely Tiszapalkonyán hozzákezdett a háboruban elsüllyesztett uszályroncs kiemeléséhez, ahonnan ezidáig több mint száz mázsa vasat szállítottak be a MSH gyűjtőhelyeire.

/folyt. köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás

1953. november 10.

19 óra 15 perc

/Országszerte fokozni kell, ... 5. folyt./ vid PE Li Ni

Hajdu-Bihar megyében a földműves-
szövetkezetek versenyben gyűjtik
a vasat

Hajdu-Bihar megyében lelkes versenyben november 10-ig több mint harminc vagon vas- és fémhulladékot gyűjtöttek. A MSH vállalat 12.000 kerékpár készítéséhez elegendő vashulladékot gyűjtött Hajdu-Bihar városaiban és járási székhelyein. Ennek nagyrésztét már el is szállították a diósgyőri és ózdi kohóknak.

A földművesszövetkezetek is lelkesen versenyeznek egymással. Jelenleg a debreceni járás a legjobb, ahol már 800 mázsa vashulladékot gyűjtöttek. A földművesszövetkezetek fémgyűjtői előbb felkeresik a lakókat és megkérik őket, hogy az eltört baltákat, ekefejeket, lapátokat és egyéb ócskavasat gyűjtsék össze. Másnap szekérral mennek ki és elszállítják a begyűjtőhelyre az összegyűlt vas- és fémhulladékot. Az uttörők és DISZ fiatalok is kiveszik részüket a vasgyűjtésből. Polgáron az uttörők tíz mázsa vasat gyűjtöttek.

Verseny a minisztériumok között

A minisztériumok közül a legutóbbi értékelés szerint a kohó- és gépipari minisztériumhoz tartozó üzemek érték el a legjobb eredményeket a gyűjtési versenyben. A kohó- és gépipari minisztérium dolgozói kedden versenyre hívták a többi minisztériumot az elért eredmények fokozására, a vas és fémgyűjtési terv maradéktalan teljesítésére. /MTI/

HANYAG, NEMTÖRÖDŐM MUNKA AKADÉLYOZZA A BORSODI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT TERVTELJESÍTÉSÉT

i Vid Hbj/PE KJ Mr

1953. november 10.

A forradalmi hét lendületével dolgozva, a Borsodi Szénányászati Tröszt Ormospusztai, Diósgyőri Szénbánya Vállalata kurityáni bányászata száz százaléknál felett termelt keddre virradóan is. A tröszt azonban ismét elmaradt napi terve teljesítésével, nem utolsósorban a herbolyai Terv-táró bányászainak gondatlan munkája miatt.

A herbolyai Terv-táró egyszárnyu frontfejtésén dolgozó Donbassz-kombájn adja az üzem termelésének nagyobb részét.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.39. kiadás 1953. november 10.

13 óra 15 perc

JOGÁSZSZÖVETSÉG

A MAGYAR TILTAKOZÁSA A NYUGAT-NÉMETORSZÁGI BELÜGYMINISZTERHEZ DR. MARCEL W. FRENKEL UTLEVELENEK MEGVONÁSA MIATT

K MTSZ MI B

1953. november 10.

A Magyar Jogászszeretség tiltakozott a Német Szeretsegi Köztársaság belügyminiszterénél, mert Düsseldorf város főpolgármestere megvonta az utlevélt a nyugatnémetországi ügyvédség egyik köztisztelőben álló tagjától: dr. Marcel W. Frenkeltől.

Düsseldorf város főpolgármestere a következő okokból vonta be dr. Marcel W. Frenkel utlevélét:

"Megállapítást nyert, hogy Ön a "Demokratikus Jogászok Munkaközösségének" vezetője, a nyugatnémetországi V.V.N. központi vezetőségének elnöke, a Német-Szovjet Baráti Társaság elnökségének tagja, a demokratikus jogok védelmére alakult központi tanácsnak és a Rosenberg házaspár megmentésére alakult bizottságnak tagja. Megállapítást nyert az is, hogy a Német Demokratikus Kulturszeretség egy összejövetelén már 1950-ben beszámolt a varsói II. Békevilágkongresszuson szerzett tapasztalatairól, vezette az ellenállás harcosainak 1951-ben Gelsenkirchenben tartott kongresszusát és 1951. szeptember 15-én "A nyugatnémet jogászok és a népszavazás" címen cikket írt a Tagliche Rundschau című lapba. Ugyancsak 1951. szeptemberében aláírta a demokratikus jogok megóvása és a német hazafiak védelme céljából kibocsátott stuttgarti kiáltványt és felszólalt azon a gyűlésen, amelyet a szabadság és jog védelmére alakult Württemberg-Baden-i egyesület 1952. március 13-án tartott Stuttgartban. E felszólalásában Ön azzal vádolta a szeretsegi kormányt, hogy túlteszti magát a jogszabályokon és megsérti az alkotmány rendelkezéseit. Mindezekon felül aláírta azt a kiáltványt, amely nemzetközi küzdőhét megtartására szólított föl a háború és a fasizmus ellen a nemzeti függetlenségért, a demokratikus szabadságért és a békéért.

Ön szervezte a Demokratikus Jogászok Munkaközösségének 1952. októberében tartott düsseldorfi gyűlését. Neve olvasható azoknak a névsorában, akik meglátogatták a Német Demokratikus Köztársaság elnökét. Ezek a tények kétségtelenül teszik, hogy Ön mint utlevél tulajdonosa, veszélyezteti a Német Szeretsegi Köztársaság belső és külső biztonságát."

A Magyar Jogász Szeretség a polgárok szabadságjogait és a béke fenntartását parancsoló nemzetközi jogszabályok nevében tiltakozik a nyugatnémet hatóságok újabb rendelkezése ellen, és a világ demokratikus jogásaival együtt törhetetlen szolidaritásukat fejezik ki demokratikus nyugatnémet kartársaikkal és vállvetve folytatják velük a harcot a népek függetlenségéért, a demokratikus szabadságjogokért és a békéért, mondja a többi között a tiltakozás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 40. kiadás 1953. november 10.

18 óra 15 perc

AZ OKISZ SAJTOFOGADÁSA

t gyr/F/B Sz Mr

1953. november 10.

Az OKISZ vezetősége kedden sajtóértekezletet tartott, amelyen ismertette a minisztertanács határozatai alapján a kisipari szövetkezetek feladatait.

Aleva Lajos, az OKISZ elnöke kiemelte a minisztertanács határozatai közül, hogy a jövedelomadó csökkentése, az új típusú kölcsön a kisipari szövetkezetek számára, valamint a cipő- és szabószövetkezetekben a bérnö dosítások mennyire megkönnyítik a kisipar munkáját.

A kisipari szövetkezetek feladata: a lakosság ellátása és a szolgáltatások kiszélesítése. A kisipari szövetkezetek már az elmúlt negyedévben is több mint egymilliárd forint értékben termeltek. Csökkentették a közületek felé végzett munkájukat, hogy közvetlenül elláthassák a lakosságot. Kibővült a javítóhálózat is.

A szövetkezet az állami ipar kiegészítője. Meg kell erősíteni a kapcsolatát a kereskedelemmel. A kormányprogram szellemében már ebben a negyedévben háztartási cikket készítenek, mint amennyit előzőleg terveztek. /Mégogyszerannyi

A kisipari munkát segítik az ipari tanulóképzéssel is. Különösen a vidéki szövetkezetek szerződötnek tanulókat.

A sajtóértekezleten megjelent Csikós-Nagy Béla könnyüipari miniszterhelyettes is. Elmondta: hiba volt, hogy nem eléggé törődtek a dolgozók igényeinek közvetlen kielégítésével.

Felhívta a figyelmet a miniszterhelyettes arra, hogy mennyire megváltozott a dolgozók körülménye a kisipari szövetkezetekben és mennyivel magasabb kulturával tudnak már termelni.

Az értekezleten Sipos István, az OKISZ alelnöke elmondotta, hogy milyen dicséretreméltó munkát végeznek a rendelt szabóságok. 12.000 kiváló dolgozó törekszik arra, hogy emelje a ruháiparban a minőséget és a választékot.

A kisipari szövetkezetek azzal is támogatják a kormányprogramot, hogy november 15-től az I. VII. és XIII. körül tben karbantartási hónapot rendeznek. Nem erre profilizott szövetkezetek is a lakosság számára szükséges javításokat végzek majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 41kiadás

1953. november 10.

18 óra 15 perc

A SZÉN BÁNYÁSZATI HAVI VERSENYE

NIM/Kj B P

1953. november 10.

November eddigi szakaszában

a szénbányászati trösztök

versenyében a közép-dunántúli bányászok haladnak az élen. Előirányzatukat 108.5 százalékra teljesítették. A második helyet a tatabányai bányászok foglalják el 107.5 százalékos eredménnyel. A harmadik helyet az ózdi dolgozók szerezték meg. Esodékos előirányzatukat 6.9 százalékkal szárnyalták túl. A negyedik helyen álló dorogi bányászok az előirtnál 5.5 százalékkal több szén-t szállításra felszintre. Ötödik helyen a nógrádi bányászok állnak 103.4 százalékos eredménnyel.

A nagyvállalatok

közötti verseny zászlóvivői a csolnoki bányászok. Esodékos előirányzatukat 127.1 százalékra teljesítették. Szorosan a nyomukban vannak azonban a tatabányai XII-es akna dolgozói, akik 26.5 százalékkal teljesítették túl november első kilenc napjának tervét. A harmadik helyet a várpalotai bányászok szerezték meg 125.9 százalékos teljesítménnyel. Negyedik helyen a csékutiak állnak. Eredményük 123.1 százalék. Az ötödik helyezett mizserfai bányászok 18 százalékkal teljesítették túl esodékos előirányzatukat.

A kisvállalatok

versenyében a tatabányai X-es aknavállalat dolgozói haladnak az élen, 134.2 százalékos tervteljesítéssel. A verseny második helyén a tatabányai VIII-as aknavállalat dolgozói állnak 129.4 százalékos eredménnyel. Nyomon követik őket a tatabányai VI-os aknavállalat bányászai, az esodékos előirányzat 122.6 százalékos teljesítésével. A negyedik helyet a dorogi bányászok foglalják el 115.9 százalékos teljesítménnyel. Ötödik helyen a diosgyőri és a pilisi bányászok állnak 115 százalékos tervteljesítéssel. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1953. november 10.

18 óra 30 perc

/Hanyag, nemtörődöm munka. . . folyt./ i vid Hbj/PE Kj Mr

Azaz, hogy csak adná, ha dolgozna. De nem dolgozik! A forradalmi héten is különböző "objektív nehézségekre" hivatkozva csak 60-70 százalék körül termelt az üzem. Vizes munkahelyre, gépi művelésre alkalmatlan geológiai viszonyokra hivatkoztak. A baj azonban nem itt van, hanem a hanyagságban, egyesek nemtörődömségében. A Donbasszkombájn szombatra virradóan végigréselt a frontot, ezután kellett volna átszerelni a kaparószalagot, az ácsolatokat. Minderre két nap állt rendelkezésre. Ehelyett azonban csak a kombájn által fennhagyott főte-szenet szedték le, de a frontot nem szerelték át. A hétfőn reggel munkábaálló Székely János sztahanovista kombájnvezető brigádjának kellett megkezdeni az átszerelést. Székely János már két év óta a kombájnjal dolgozik. Nem egyszer végezte el a front és a kaparószalag átszerelését. Jó, becsületes munkát végzett - ám az utóbbi időben egyre felületesebben dolgozik. Így történt, hogy hétfőn a délelőtti műszakon sem mérte ki a kaparószalag új helyét, nem ellenőrizte az átszerelés munkáját - s a kaparószalagot egy fél méterre előre szerelték. A hiba csak az indulásnál derült ki. Főlöleges volt az egész délelőtti munka - a délutáni műszaknak előlről kellett kezdeni a kaparó átszerelését - s emiatt két műszak, 16 óra esett ki a termelésből. Ez alatt az idő alatt a kombájn is állt, - s csak az éjszakai műszakban kezdte meg a termelést.

Súlyos műszaki hibák akadályozzák a termelést a felsőnyárádi bányüzemben is. A két munkaszüneti nap nem volt elég a termelést felszínre szállító főszállítóvágati gumiszalag vulkanizálására - azt csak hétfőn délelőtt fejezték be. Amikor a szállítószalag megindult - elromlott a frontfejtésen az alapkaparó - a délutáni műszakban ezért nem tudtak dolgozni. Erre is egy teljes műszak kellett, míg kijavították. Mikor ez is megvolt, az éjszakai műszakban eltört a gumi szállítószalag csapágya. Ezért állt a szállítás egész éjjel, s csak kedden reggel nyolc óra után indult a szén a bányából a felszínre. Az üzemvezetőségnek nem jutott eszébe, hogy a gumiszalag vulkanizálásának 16 órája alatt végigvizsgáltsa a szállítószalag motorikus berendezését is, de arra sem, hogy jó munkaszervezéssel biztosítsa a kaparószalag-szakadás gyors kijavítását.

Az ilyen jelenségeket a legsürgősebben ki kell küszöbölni s a műszaki vezetésnek az eddiginél lényegesen nagyobb gonddal kell biztosítani a termelés zavartalan menetét. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B.43.kiadás

1953.november 10.

18 óra 30 perc

KORODI JOZSEF ACÉLGYÁRTÓ PÉLDÁT MUTAT...

Vid Kj B Mr

1953.november 10.

A diósgyőri martinászok kedden reggelig november havi átlagban a termelt mennyiséghez képest 93.1 százalékos programszerűség-nél tartanak.

A dolgozók többsége nagy gondal ügyel a programszerű termelésre. Különösen példamutatóan dolgozik Koródi József acélgyártó, akit jó békeharcos munkájáért hétfőn választották meg az országos béke-találkozó egyik küldöttéül.

- En magam irányítom a kemencét - mondta Koródi József - amikor a Sallai-kemencénél észrevette, hogy kemény az adag. Azonnal oxigéndus ércet látványított. A Petőfi-kemencénél kedvező volt a beolvasás. Itt megfelelő mennyiség adagolásával a jó salakképzésre helyezte a súlyt. Most is, mint mindig, a legszorosabb kapcsolatot tartotta fenn a vegyműhellyel. Az eredmények birtokában késő délután nélkül intézkedett. Így érte el, hogy novemberben egyetlen adag eltérése sem volt. Kedden délután a Sallai és Petőfi kemencéből csapolt 2-2 üst acél is elegendő hőfoku volt, úgy, hogy mindkét adagból az öntőcsarnokiak alsc-öntéssel önthettek. Koródi József példamutató gondossága követendő a Martin wala mennyi acélgyártója számára, hogy a javuló programszerűséggel megfelelő minőségű acélt adjanak iparunknak. /MTI/

SZOCIÁLIS CÉLOKAT SZOLGÁLÓ ÚJ ÉPÍTKEZÉSEK

i

Im/Im/B

Mi

Mr

1953.november 10.

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának építőipari vállalatai 15 millió 200.000 forint értékű, szociális célokat szolgáló építkezéseket végeznek el. Ezekből az építkezésekből még ebben az évben 3 millió 600.000 forint értékű munkát fejeznek be.

A tanácsi építőipar által megvalósítandó szociális beruházások között van többek között a Fővárosi Közvágóhid marhavágóhídi ki-
rendeltségének hosszú idő óta sürgetett öltözőjének az építése, valamint a Konzerv és Husipari Vállalat és a Cukrászati Gyár dolgozóinak higiéniaját, kényelmét szolgáló helyiségeknek a létrehozása. Három bőlesődét is építenek a tanácsi építőipari vállalatok: a Gyümölcskonzervgyárban, a Hungária Jacquard-ban és a Fehérneműgyárban. /MTI/

B 44. kiadás 1953. november 10.

19 óra 10 perc

IFJUSÁGI NAGYGYŰLÉS A SPORTCSARNOKBAN

t HA/Bné/PE Mi VE

1953. november 10.

Ünnep volt ma délután este a Sportcsarnokban. A budapesti ifjuság mosolya, vidámsága, munkára, a béke megőrzésére kész ereje és elszántsága költözött erre az estére a hatalmas terembe. Itt ünnepelték meg a világ békeszerető ifjusága nagy szervezete, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség fennállásának nyolcadik évfordulóját, a Világifjúsági Napot. A békemozgalom színével, égszínkép drapériákkal díszítették fel a fényárban uszó csarnokot. A színpad felett a DIVSZ hatalmas jelvénye, körülötte a népek zászlai 106 ország 83 millió fiataljának testvéri egységét és barátságát hirdetik.

Többezer fiatal zsufolásig megtölti a termet: a budapesti ifjuniók, diákok, ipari tanulók, sztahanovisták, kitüntetett ifju sportolók, a fegyveres testületök kiváló harcosai.

/uttorok legjobbjai,

A Dolgozó Ifjuság Szövetsége budapesti bizottsága által rendezett nagygyűlés elnökségében helyet foglalt Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke, Arsalan /Irán/, Oscar Fischer /Német Demokratikus Köztársaság/, Jan Klesz /Lengyelország és Pierro Pierelli /Olaszország/, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség titkárai.

Ott ült az elnöki emelvényen Erdey Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Gosztonyi János és Petrák Lajos, a DISZ Központi Vezetőségének titkárai.

A nagygyűlést Fábri Tibor, a DISZ budapesti bizottságának titkárhelyettese nyitotta meg, majd Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke mondott beszédet.

Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke bevezetőben az egész világ fiataljainak testvéri üdvözlését tolmácsolta Budapest, az új Magyarország ifjuságának.

- Ma van nyolc éve, hogy Londonban az ifjusági mozgalom történetében először gyűltek össze testvéri barátságban a világ munkás, paraszt és diákfiataljai, fajra, színre, vallásra, politikai nézetekre való tekintet nélkül, a közös cél érdekében. Ma és a jövőben az ifjuság egysége és barátsága az a legyőzhetetlen erő, amellyel a fiatalok kivívják és megőrzik szabadságukat és békéjüket. Az egység és barátság eszméje 1945 óta soktízmillió fiatal szívében kapott helyet.

/folyt. köv./ K₁

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1953. november 10.

19 óra 50 perc

/Ifjúsági nagygyűlés. . . 1. folyt./ t Ha/Bné/PE MI VE

- Ez alatt a nyolc év alatt, azonban ismét vészes felhők gyülekeztek az emberiség, az ifjúság élete felett. Ismét megindult az örült fegyverkezési hajsza, amely elvonja az anyagi javak jelentős részét a fiatalok jobb jövőjének megteremtése elől. A háborus gyujtogatók semmibeveszik az emberi jogokat, durgán megsértik a népek szabadságát és függetlenségét, gyászt és rombolást vittek és visznek Koreába és Vietnamba. Céljaik eléréséhez ismét megosztott, saját jogait felismerni képtelen ifjúságra van szükségük. Ezért indultak meg az elmúlt években a támadások a világ ifjúságának Londonban megszületett egysége ellen. Új nemzeti és nemzetközi szervezetek és szövetségek keletkeztek. Ezek azonban csak a nevükben nemzetköziek, mivel a fiataloknak csupán egy bizonyos, könnyen felismerhető részét szervezték meg, a világnak egy bizonyos részén.

Bruno Bernini ezután hangsúlyozta, hogy a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséget egységes és átfogó jellege az egyedüli igazi nemzetközi ifjúsági szervezetté teszi. A nagyszerű világifjúsági találkozók, a DIVSZ-nek az elmúlt nyolc év alatt világszerte rendezett megmozdulásai, a szabadságért harcoló koreai és vietnami nép támogatása, a békemozgalom minden lépésében való tevékeny részvétel nagyban hozzájárultak a béke fenntartásához. A háborusgyujtogatók felett - Koreában és szerte a világon - győzedelmeskedett a fiatalok béke és jobb jövő utáni vágya. A széthúzás és a megneveltség felett győzött az egység, a fiatalok lángoló harci lendülete. Ezek a DIVSZ eredményei, amelyeket fennállásának nyolc éve alatt elért.

- A béke és barátság bukaresti nagy találkozója óta - folytatta - egyre fokozódik a világ fiataljainak harca. A Szovjetunió, a népi Kína, a népi demokráciák fiataljai mind nagyobb sikereket érnek el boldog életük építésében. Látjuk, hogy Ti, fiatal magyarok milyen lelkesedéssel, büszkén haladtok előre, építitek egyre szebb életeteket.

- Folyik az ifjúság harca szerte a világon - mondotta a továbbiakban. - A nyugateurópai fiatalok a nemzeti függetlenségüket érő támadásokra válaszképpen szembeszállnak a gazdasági zűllés, a nyomor politikájával és népeik soriban határozottan veszik kezükbe a béke, a nemzeti függetlenség, joguk védelme, jobb jövőjük zászlaját.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1953. november 10.

19 óra 15 perc

/Ifjúsági nagygyűlés. . . 2. folyt./ t HA/Bné/PE Mi VE

Olaszországban a III. Világifjúsági Kongresszus óta országos mozgalom van kialakulóban. Ennek keretében a fiatalok millió határozták el, hogy megszabadulnak a munkanélküliségtől, az elmárodottságtól, megjavítják munka- és tanulási körülményeiket. Elhatározták, hogy leleplezik az európai hadsereget, a feléledő német militarizmus veszélyét, megvédik hazájuk függetlenségét. Fel lépnek a trieszti és más nemzetközi problémák békés rendezéséért. A fiatalok gyűlések ezrein kidolgozzák követeléseiket és javaslataikat, küldöttségeket szerveznek, amelyek a hatóságoknál, tőkéséknél, földesuraknál lépnek fel követeléseik kielégítéséért. Az olasz fiatalok harca máris eredményes: így például Nápolyban 27 szakmai tanfolyamot indítottak be, Toscanában 12 nagyobb földterületet foglaltak le sportlétesítmények építésére. A francia fiatalok lelkes harcában a szennyes vietnami háború ellen az egész világ egyre nagyobb tömegei harcolnak az európai hadsereg felállítása ellen, Franciacország függetlenségéért, a német kérdés békés megoldásáért. A VIT-bizottságokatalakultak a német újrafelfegyverzés, a bonni és a párizsi szerződések elleni bizottságokká s a tiltakozás mind nagyobb arányokat ölt szerte az országban.

- A különböző világnézetű fiatalokból álló angol VIT küldöttség felhívással fordult hazája ifjúságához, egy nagy nemzeti találkozó összehívására. Az előkészületek során fiatal diákok és munkások ezrei vettek részt azon a 150 gyűlésen, amelyen követelték a békét, a nagyhatalmak megegyezését, a fiatalok legégetőbb követeléseinek kielégítését.

- Ausztriában nagygyűlést tartottak a munkanélküli fiatalok és a diákok. Nemzeti békekonzferenciát is rendeztek a fiatalok jogainak megvédéséért. A 160.000 fiatal munkanélküli, valamint az egyetemek és főiskolák diákjai, városok és falvak dolgozó fiataljai benyújtották követeléseiket a kormánynak.

- A skandináv országokban a VIT óta új meg új kezdeményezések születnek. Tüntetések rendeznek - a kopenhágain például több mint kétezer fiatal vett részt. A DIVSZ támogatásával készül a skandináv országok ifjúsága nagy találkozója, amelyet jövőre tartanak meg.

/fiatalságának szolidaritása. testesül meg. /folyt. köv./

A francia fiatalok

MTI BELFÖLDI HIREK

B.47. kiadás 1953. november 10.

19 óra 30 perc

/Ifjúsági naggyűlés.....3.folyt./ t Ha/Bné/B Mi VE

- A délamerikai országok harcos fiataljai határozottan viszbátáran harcolnak jogaikért. Rio de Janeiroban a diákok szövetsége szerzte az országban szavazást rendezett a nemzetközi kérdések békés rendezéséről. Az ország fiataljai a békére szavaztak. A fiatal brazil munkások az első sorokban állottak a legújabb textilipari sztrájkokban. A DIVSZ támogatásával Délamerika összes államában készülnek a fiatalok a latinamerikai ifjúság nagy találkozására, amelyet 1954. tavaszán rendeznek Chilében.

- Hasonlóan lelkesen válaszolnak Középamerika fiataljai a IV.VII felhívására. Készülnek a fiatalok a középamerikai nagy ifjúsági találkozóra.

A kegyetlen gyarmatosító politika, az ujjáéledő japán militarizmus elleni harc legszebb példáját a vietnami ifjúság adja, hazája függetlenségéért vívott harcában.

- Japánban, válaszolva a III.Világifjúsági Kongresszus felhívására, több mint 200 ifjúsági szervezet - amelyek között a fiatal katolikusok szövetségét is ott találjuk - közösen harcol az amerikai elnyomás, az újrafelfegyverzés ellen, jogaikért és a szabadságért. India ifjúsága harcol az embertelen kizsákmányolás, a betegségek, az analfabétizmus ellen, nehéz életkörülményei megjavításáért.

- Iránban az államcsíny ellen és az ország függetlenségéért kibontakozó mozgalomban a fiatalokat látjuk a tüntetők legelső sorában. A fiatal munkások a függetlenségért és szabadságért folytatott harcot összekötik a bérük felemeléséért, a 8 órás munkanap bevezetéséért, a betegségek és az analfabétizmus elleni küzdelemmel. Líbanban a IV.VII óta két nagy ifjúsági találkozót tartottak és a fiatalok ezrei tüntettek jogaik megvédéséért.

- Ezek a nagy sikerek, amelyek a III.Világifjúsági Kongresszus és a IV.VII sikereit követik, új és nagyobb győzelmek biztosítékai. Száz és száz új és alkotó kezdeményezés születik az ifjúság életének minden területén. Bátor harcra kelnek az ifjak és a lányok új millici és az a harc az ifjúságot döntő erővé teszi a népek békéjéért és felszabadulásáért vívott harcban.

Bruno Bernini ezután arról beszélt, hogy a szakadár ifjúsági "világszervezetek" az imperialisták érdekében hazug eszmékkel igyekeznek megfertőzni a fiatalokat. Hazugságaik leleplezésére azonban

/Folyt.köv./

ko

/Ifjúsági naggyűlés.....4.folyt./ t HűBné/B MI VE

olég néhány adat. Olaszországban például több mint 600.000 munkanélküli fiatalok száma. Braziliában az analfabétizmus elérte a 75 százalékot. Japánban 160.000 végzett diákból 80.000 munka nélkül maradt. Spanyolországban a fiatal mezőgazdasági munkások csak négy hónapot dolgoznak évvétele. Iránban a fiatalok 12-14 órát dolgoznak naponta, keresetük viszont csak egytizede annak, amennyire megélhetésükhöz szükségük lenne.

-Engedjétek meg - folytatta Bruno Bernini - hogy a kapitalista, gyarmati és függő országok fiataljainak, elsősorban üldözött és bebörtönzött testvéreinknek a Világifjúság Napjáról a Ti nevetekben és egész Szövetségünk nevében szeretetteljes, testvéri üdvözlőnköt küldjem.

- A DIVSZ és minden nemzeti szervezete sokkal erősebb és tapasztaltabb, mint valaha. 1945-ben Szövetségünk 63 ország 30 millió fiatalja volt a tagja, ma viszont 106 ország 83 millió fiatalját egyesítjük. A gyarmati országokban 1946-ban 3 millió volt a DIVSZ tagjainak száma, ma pedig már számuk körülbelül 10 millióra tehető.

- A mi ügyünk legyőzhetetlen. Legyőzhetetlen, mert igaz, nemcsak és szép. Legyőzhetetlen, mert a föld összes ifjainak és lányainak igaz törekvését testesíti meg. Legyőzhetetlen, mert a fiatalok harcosszellemben, alkotóképességében, életük megváltoztatásának, egyre gazdagabbá és boldogabbá tételének elfojthatatlan akaratába vetett mérhetetlen bizalom alapszik.

- A Világifjúság Napján táborunkba hívunk minden fiatalot, bármilyen legyen politikai nézete, vallásos hite, bármely fajhoz tartozó, bárhol éljen a földön. Hívunk minden fiatalot, hogy meggyőzzük őket: a fiatalok minden sikerének első forrása az egység. Ennek megteremtésével nem várhatunk. Mert vár a béke, a munka, a tanulás, a kultúra, a sport, a jobb élet. Ezeket kell minden fiatalnak, aki még nem részese, megszereznie. A fiatalok, a világ népei ki is fogják vinni ezt a jobb életet.

testvéri
Bruno Bernini a világ ifjúságának barátsága, a Világifjúsági Nap, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség és a béke éltetésével fejezte be beszédét.

Bruno Bernini beszédét gyakran szakította félbe a naggyűlés résztvevőinek lelkes tapsa. - beszéd befejezése után a fiatalok hoszszantartó tapsal köszöntötték a nyolcvéves Demokratikus Ifjúsági Világszövetséget. A naggyűlést Fábri Tibor zárta be, majd felcsendültek a DIVSZ-induló hangjai.

A naggyűlés második részében a Szakszervezetek Országos Tanácsának VIT-díjas Központi Művészegyüttese adott műsort. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1953. november 10.

2 óra 30 perc

GERHARD HENKEL PROFESSZOR ELŐADÁSA

k MTA PE Mi Ni

1953. november 10.

Gerhard Henkel professzor, a jeni Friedrich Schiller egyetem stomatológiai tanszékének tanára, aki a Magyar Tudományos Akadémia vendégeként hazánkban tartózkodik, szakembereink részére a budapesti stomatológiai klinikán /VIII. Maria-utca 52./ november 11-én este 8 órakor és november 13-án reggel 8 órakor előadást tart. /MTI//

CSÜTÖRTÖKÖN AKTIVÁLÉST TART A SZOT ELNÖKSÉGE

k SZOT PE VE

1953. november 10.

A SzOT elnöksége november 12.-én, csütörtökön délután fél 6 órakor a vasas szakszervezet központi székházában /VIII. Koltói Anna utca 5-7./ aktivaülést tart. Napirend: Beszámoló a szakszervezetek III. elvtárs, a SzOT elnöke. /MTI// Előadó: Kristóf István /Világkongresszusáról.

ÍRÓK ÉS OLVASÓK BARÁTI TALÁLKOZÓJA AZ "ÍRÓK BOLTJA"-BAN

t AE/HM/PE VE

1953. november 10.

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat Sztálin-uti "Írók Boltja" kedden délután a szokottnál is jobban benépesült. Karinthy Ferenc, Palotai Boris és Thury Zsuzsa öt óra óta dedikálták legújabb könyveiket. A Szabó Ervin könyvtár XVI. kerületi fiókjának vezetője éppen könyveket válogatott: az olvasók már az írók által dedikált könyveket kapnak legközelebb. Eymásután jöttek a nagyforgalmu üzlet vásárlói és mindegyik könyvébe bekerült az író melegehangu ajánlása. Közben baráti beszélgetés alakult ki írók és olvasók között. Karinthy Ferenc az olvasók kérésére rövidesen könyvalakban is megjelenő regényéről, a "Budapesti tavasz"-ról beszélt olvasóinak. Az ifjabb olvasók Palotai Borist faggatták a "Sztálinvárosi gyerekek" további sorsáról. Az író elmondotta, hogy rövidesen filmen is viszontlátják a történetet.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1953. november 10.

9,1 óra 15 perc

/Írók és olvasók. . . folyt./ t AE/HM/PE VE

Mindjárt be is mutatta a készülő film két kis jelenlévő szereplőjét. A megjelentek közül többen dicsérték Thury Zsuzsa "A francia kislány" című könyvét, s kívánságukra az író a regény születésének körülményeiről beszélt. Az olvasók ezután elmondották kívánságaikat, főleg arról, milyen könyveket várnak a jövőben. Kovács Iván a Madách-gimnázium tanulója a DISZ munkájában mutatkozó hiányosságokról beszélt és az írók segítségét kérte - érdekes ifjúsági regények formájában - a hibák megszüntetéséhez. /MTI/

BÉKEGYŰLÉST TARTOTTAK KEDDEN ESTE A SZOLNOKI KÖZLEKEDÉSI MŰSZAKI EGYETEMEN

vid PE Mr

1953. november 10.

A szolnoki Közlekedési Műszaki Egyetem hallgatói s dolgozói kedden este békegyűlést tartottak. A békegyűlést Szakáll Dezső harmadéves hallgató nyitotta meg. A megnyitó beszéd után Nándori Pál, a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem tanársegéde ismertette a jelenlegi nemzetközi helyzetet.

Ezután a gyűlés résztvevői megválasztották békebizottságuk új vezetőségét. Majd a legjobb eredményt elért tanulók és az egyetem dolgozói közül megválasztották azokat, akik a megyei békegyűlésen tolmácsolják majd az egyetem hallgatóinak, dolgozóinak harcos békeakarátát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1953. november 10.

21 óra 50 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& FE Mr

1953. november 10.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 10-én, kedden este 21 órakor:

Többfelé köd

Az Alpoktól és Kárpátoktól északra áramló tengeri légtömegek már egészen az Uralig törtek előre. Emiatt a Szovjetunióban Moszkvától északkeletre csaknem mindenütt havazik. Az 50 szélességtől délre leszálló légáramlással száraz, csendes az idő.

Hazánkban kedden a déli és nyugati megyék kivételével a nap folyamán mindenütt volt ismét napsütés. Eső sehol sem hullott. A hőmérséklet nap közben általában 6-9, Miskolcon 10 fokig emelkedett. Budapesten kedden este 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, eső nélkül. Mérsékelt szél, többfelé ködképződés. Sok helyen hajnali fagy. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerdán reggel plusz 1 - mínusz 2, délben 6-9 fok között. /MTI/

V é g e

Ko